

LECTURAS

HORAS DE OCIO

Nuestro amigo Antonio Goicoechea, uno de los hombres públicos de mayor capacidad mental y de más intensa preparación científica de los tiempos actuales, ha comenzado a publicar sus obras completas, reuniendo en volúmenes, elegantemente presentados por la "Editorial Voluntad", sus discursos académicos y sus artículos doctrinales.

Esta colección, intitulada como arriba se dice, consta de diez y ocho estudios de muy distinta índole. En ellos se examinan cuestiones palpitantes en nuestra época como el feminismo político y el trabajo considerado como función sexual; se habla de Camoens y del "Quijote"; se discute acerca de las mujeres del siglo XVIII y de madame Récamier y sus amigos; se trata del agotamiento de la novela y del bagaje sentimental del romanticismo y, en torno de la tradición española y de nuestra leyenda negra, se hacen consideraciones sobre Castelar y Blasco Ibañez.

El índice es verdaderamente sugestivo; y aún restringida la exposición de motivos que sirven para hablar de determinados tan diversas materias, los juicios de Goicoechea tienen siempre un valor considerable. El razonamiento no es productivo esporádico de un momento reflexivo; es obra de ponderación y síntesis de un pensamiento equilibrado.

Quando se habla del feminismo político es obligada la cita del famoso discurso pronunciado por Stuart Mill en la Cámara de los Comunes el año 1867. Desde entonces arranca una labor incesante para lograr la igualdad de sexos en la función ciudadana. Más, como agudamente observa Goicoechea, "uno de los fenómenos en que mejor se ha revelado la incompreensión masculina, ha sido la manera frívola, burlesca y desdenosa, a veces, con que han tratado pensadores y legisladores las reivindicaciones de la mujer."

Si el prejuicio, formado por una leyenda de siglos, arrinconada las aspiraciones de la mujer; si sus anhelos son ridiculizados por la inconsciencia de quienes no reparan en cometer con su indiferencia una enorme injusticia; si el pensamiento doctrinal carece de vigor para conseguir la independencia femenina; si los legisladores de pueblos, obstinados como abanderados del progreso humano, no encuentran argumentos para equiparar legalmente a los dos sexos, cómo ha de extrañar la brutal hostilidad del beatismo circundante en frente de la reivindicación jurídica de la mujer?

En un país tan eminentemente conservador como Francia, se ha distinguido siempre el espíritu público por su enemiga a establecer la igualdad de condición de la mujer. Ya en el florecimiento de la fraternidad republicana, consecuencia inmediata de la revolución de 1789, se procuró esclavizar a la mujer y "bajo el pretexto de libertarla, como a todos los débiles, en definitiva la oprimió como a todos los débiles". Qué significación sino esto las leyes de 17 de junio de 1791, prohibiendo la asociación obrera y la de 9 de brumario del año II, impidiendo las sociedades de mujeres?

Por este motivo dijo Augusto Behel en su obra "La mujer ante el socialismo" que la mujer y el trabajador tienen de común que son dos seres oprimidos desde tiempo inmemorial. Y así enlazados los contingentes más poderosos del progreso colectivo, se encadena la suerte del obrerismo con el esclavizamiento femenino. Desde la Revolución francesa hasta los días del conservantismo reaccionario de "Le Figaro", no existió en Francia mudanza apreciable en la manera de ver la cuestión

feminista. Ha sido necesario el cataclismo de la gran guerra, para hacer penetrar en el mundo moderno la realidad de un problema viviente que, por su extraordinaria magnitud, no consiente dilaciones ni esperas.

La cuestión feminista es, por su antecedente, por su importancia, por su aspecto universal, un asunto de mayor trascendencia que todos los movimientos socialistas. No ha existido problema más fundamentalmente humano, más necesitado de estudio, más digno de examen que el problema de dar solución a las reivindicaciones femeninas. Si la importancia de un asunto está en razón directa de su universalidad, ninguno hay comparable al feminismo, porque tiene una perspectiva más dilatada, un área más amplia que todas las reivindicaciones de carácter económico, político o social.

Los movimientos para obtener reparación de la injusticia colectiva, concretada en la desigualdad de medios entre los hombres, ofrecen un aspecto limitativo. De él carece el feminismo, porque en su ámbito están todas las mujeres del mundo: o sea la mitad y un cuarto del género humano. Esta misma universalidad hace que el problema, presente las características de una cuestión superior, por su génesis y su desarrollo, a los maquiavelismos de la acción y a todas las sutilezas de escuela.

Lentamente al principio, con la fuerza arrolladora de un ímpetu difícilmente contenido después, con el prestigio de una colaboración inteligente y abnegada, el feminismo ha dejado de ser problema de soluciones inmediatas. Le bastó para alcanzar el triunfo con las conquistas parciales derivadas del mayor suceso que vieron y venían los siglos. Ahora el cauce legislativo no está seco como en los tiempos de Stuart Mill; pero aun quedan grandes batallas que dar, para que la mujer tenga plena capacidad jurídica en la esfera del derecho privado positivo.

Ya hoy no puede hablarse de la inferioridad mental de la mujer, tema favorito de Schopenhauer y del doctor Meubius; ni puede demostrarse la superioridad del cerebro masculino por razones anatómicas o por consideraciones filosóficas. Mientras Herbert Spencer "pretende que la mujer es menos apta que el hombre para el ejercicio de una atención sostenida, para seguir la lógica de un razonamiento abstracto, para inclinarse ante las prescripciones de la justicia absoluta, otro filósofo no menos sabio, Stuart Mill, enseña que la mujer es más práctica, tiene una penetración más rápida y más exacta del hecho presente, posee una facultad de intuición superior y rara vez se deja llevar por las abstracciones."

Sin necesidad de mayores esclarecimientos, sin utilizar demostraciones de estadísticas, sin acudir al empleo de tópicos insustentables por su misma incoherencia, advertimos que, como ya decía Platón, "La República"; Libro V—"En un Estado no hay propiamente profesión que esté afectada al hombre o a la mujer por razón de su sexo. Sólo existe entre ambos diferencia cuantitativa. Nada más."

Abundando en los juicios de Stuart Mill, dice Ruskin unas bellas palabras, que tnen a la fuerza filosófica la suavidad lírica. Hélas aquí:

"En los dramas de Shakespeare, la catástrofe, la causa invariablemente la locura, o la falta de un hombre; la redención, cuando la hay, es obra de la prudencia y de la virtud femeninas, fuera de las que no hay salvación posible."

DAMASO CALVO.

BODAS DE PLATA

6 de Febrero de 1902.—Ocurrieron dos pequeñas calamidades locales: se desencadenó un furioso temporal de viento y agua, que cerró el puerto e interrumpió las comunicaciones telegráficas y, lo que es peor, se celebró en el Teatro Principal el famoso baile de niños, institución verdaderamente diabólica que trufa de coñilon al pueblo y que, si por un lado fomentaba la vanidad de los pequeños bailarines, por el otro era un magnífico vivero de enfermedades que los pobrecitos chicos adquirían en el horno del salón o en el ventanero de la sala.

Por supuesto, la vanidad de los chiquillos era miel sobre hojuela comparada con la de los papás, que ponían en la ridicula exhibición de sus vástagos, vestidos de mamarrachos, una cantidad de amor propio mayor que la aplicada a menesteres serios de la vida.

¡Pobrecitos niños, pobrecitos papás y pobrecitos "reporteros"! De todas las informaciones periodísticas del año, la más larga, pensosa y delicada, era la reseña del baile de niños, a la que dedicaban los diarios sus dos buenas columnas, enumerando a todos los concurrentes con sus correspondientes disfraces: Juanita Pérez, de odaliscas; Aníbal García, de turco del siglo XV; Rodasinda López, de alsciana. Y era preciso ir preguntando a cada chico por el significado de su indumento, porque la mayor parte de ellos eran perfectamente arbitrarios y fantásticos, salvo los clásicos charlos y chulal, arlequines, clovins, etc. etc. Y ¡guay del periodista, si había una omisión!

En fin, un verdadero suplicio que, por fortuna, ya pasó a la historia hace tiempo por un rasgo de buen sentido del "Círculo de Artesanos".

Además de este baile de chicos hubo en los salones de la Intendencia militar uno de personas mayores, que también tenían pintorescos disfraces.

¿Qué más? En el pueblo, nada interesante y de fuera había pocas noticias por la interrupción de las líneas telegráficas. Una de ellas era la gravísima enfermedad de la famosa princesa Rutazzi, la nieta de Napoleón el grande, que fué perseguida por Napoleón el chico y que figuró mucho en la sociedad madrileña, aparte su prestigio en el mundo literario.

GACETILLA TEATRAL

"El espanto de Toledo"

El verdadero espanto es la cantidad de chistes malos que contiene este sainete de Muñoz Seca, estrenado ayer en el teatro Rosalía Castro, por la compañía de Vargas.

Por supuesto, que el famoso autor no se propuso hacer una comedia ni mucho menos; pero aun dentro del género francamente bufo no es éste a nuestro juicio uno de sus aciertos.

"El espanto de Toledo" es un catástrofe del Instituto de aquella ciudad, hombre tan fiero que desafia y mata, si se le permite, por un quítame allá esas pajas. Pero este jabal humano tiene un punto vulnerable, porque una noche atropelló y murió con su auto a un pobre señor, sin querer por imprudencia. Y un gobernador que llega a mandar la provincia y el novio de la hija del terrible catástrofe, se apoderan del secreto en cuestión, y con la amenaza de oscurecerlo, hacen lo que quieren del pobre señor, ya domesticado.

En los dos primeros actos, y siempre dentro del disparate, el público se rió un poco. Por algo es Muñoz Seca el maestro en el arte del astracán. Pero el tercero es atrozmente pesado y hace perder de aburrimiento.

La compañía hizo regularmente la obra, destacando en la interpretación el señor Vargas, que no se equivocó y que sostuvo bien el carácter del personaje central.

Para hoy se anuncia el estreno de "María Fernández", comedia del propio Muñoz Seca. El título es bien simpático, por cierto.

DAMASO CALVO.

Este numero ha sido visado por la censura

Sucesos en la Región

SUICIDIO DE UN ANCIANO
En el domicilio de Rosa Moure Estévez, vecina de la parroquia de Acha, en Cañiza, se suicidó un anciano, José Moure Vidal, de 86 años de edad.

ACCIDENTE MORTAL
Anteayer, a las cinco y media de la tarde, al intentar montar en una camioneta, en la carretera de Lalin, cerca del Grupo escolar de la estación de Monforte, el súbdito portugués Manuel Gonçalves, cayó al suelo y fué alcanzado por las ruedas traseras del vehículo, que le produjo heridas tan graves que falleció pocos momentos después.

La camioneta es propiedad del vecino de Monforte D. José Ramón Vázquez y la conducía José Puga Hernández, de 16 años, vecino de Pantón.

La poca pericia del chófer ocasionó la desgracia.

UN MOZO ARROLLADO POR UN VAGON
Ocurrió anteayer tarde un lamentable accidente en la estación del ferrocarril de Vigo.

Una máquina se hallaba maniobrando en el traslado de vagones.

Uno de éstos al ser trasladado a otra vía, alcanzó al mozo Perfecto Piñeiro Lira, que atravesaba dicha vía en aquel momento.

El mozo fué arrollado, dando la impresión de que había quedado muerto, pero al ser rescatado se notó que, aunque desgraciadamente su estado era gravísimo, no había fallecido.

Se le trasladó seguidamente al botiquín de urgencia de la misma estación, donde se le practicaron algunas curas provisionales y luego, en una camilla, fué conducido al hospital municipal.

Paréceme que el infortunado mozo, tiene varias costillas rotas. Sufrir, además, conmoción cerebral y visceral.

Perfecto Piñeiro Lira, es casado y tiene 39 años de edad. Es natural de la villa de Muros y vivía en el lugar de San Juan del Monte.

PARTE Y HOGAR

Hoy vamos a describir un dormitorio muy moderno y muy chic. La pared está tapizada de seda, de vago azul, extra porcelana y celeste y grisáceo.

El zócalo es bajo, unos sesenta y cinco centímetros, de madera laqueada en gris plateado. El techo es gris, y gris con dibujos de vago azul el tapiz que cubre el suelo. En el centro de la habitación está el lecho sobre una gran tarima de diez centímetros de alto, que deja en torno a él un espacio de un metro.

El lecho es muy bajo, y carece de tablero posterior; esto es, se parece a un gran diván, a cuya cabecera se hubiera adosado un tablero de regular altura. Este tablero o cabecera, es de madera laqueada igual al zócalo de la pared, y lleva pintadas en esmalte unas ligeras ramitas de mimbrillo pálido, la flor del eterno recuerdo. Cubre el lecho una colcha de damasco gris y azul, y sobre el lecho, en el muro, pendiente de un cordón plata, se ve una colcha magnífica de "La Perla", de Rafael. A ambos lados del lecho, unas mesillas de noche muy bajas, de madera laqueada en gris y pequeño copeca cortado en arco, como la cabecera del lecho. La zona de cristal supliendo al antiguo mármol, y herrajes de plata oxidada. A la derecha de la cama un gran armario del estilo de los demás muebles, con lunas biseladas y transparentes sobre cortinillas de damasco igual al cubre-cama.

A la izquierda, y ante el balcón, un amplio sofá, también de damasco, y ante él una hermosa piel de oso.

Completan el decorado una lámpara de pie de bronce, con pantallas de tul, varias butacas de cuero, con el sofá, lámparas murales de dos brazos, sobre cada una de las mesillas de noche, arjén de las veladores que se yergan sobre las losetas de cristal.

Para ocupar tan elegante dormitorio, no puede su propietario vestirse de cualquier modo; pero tenemos un modelo de dormir muy bello. Es de seda gruesa rosa muy pálido, adornado con bordados en negro, y pliegues a ambos lados. Una cinta no muy ancha, coge el vuelo sobre las caderas y en lugar de las mangas, molestas y molestas, tiene una abertura al estómago rematada por un reborde bordado con los mismos dibujos del escote.

Madrid, 5 de febrero de 1927. R.

ASUNTO CONCLUIDO

El conflicto de la carne

Ayer se formularon numerosas peticiones de puestos para expender carne de ganado vacuno en los Mercados y se concedieron autorizaciones a Francisco Vázquez Mosquera, conocido tabajero de Santiago, que ocupará el puesto número 3 del Mercado de San Agustín, y a Julia Vázquez, que ocupará el puesto número 4. Carmen Noguero Blanco, el 10; Josefina Blanco, el 6; Herminia Laro al 14; Juana Samartín Martínez, el 5; Obdulia Iglesias Andreu, el 8; Crispiniano García Sánchez, el 14; Manuel Puente Algarri, en Fernán. Lozarte, 61, y Pedro Rey, en Plaza de Pontavedra, 5.

Todos estos industriales suscribieron un compromiso obligándose a sostener el servicio por lo menos durante un año con la condición de abastecer suficientemente de carne y acatar las tarifas oficiales consuntivas de fianza en metalico o valores públicos para garantizar el cumplimiento de su contrato.

Quedan pendientes de resolución otras solicitudes, la del presidente de la disuel. sociedad de tabajeros, y otros de los declarados en concurso, pero como ya excede el número de licitaciones a las que se consideran necesarias se hace preciso fijar ahora el límite a que han de ascender las tabajerías en esta ciudad, a reserva de tener en cuenta la promesa que hizo una sociedad mercantil de presentar a breve plazo una proposición para el abastecimiento en grande de toda clase de carnes.

EN SUIZA

Un hotel a 3.000 metros de altura

Con toda exactitud: a 2.805 metros de altura sobre el nivel del mar. A estas alturas, digámoslo así—acaba de inaugurarse, junto a la estación superior del ferrocarril cogiendo del Zugsplitz, un hotel con las más esenciales comodidades modernas. Decimos con las más esenciales y no con todas, porque es evidente que a tres mil metros de altura, y entre rocas pedregadas y ventisqueros, no es posible pedir piscinas de natación, salones de baile con jazzband, criados negros y otros refinamientos de la lúgubra hotelería moderna.

El hotel de la Zugsplitz, construido totalmente de madera, se limita a ofrecer a sus huéspedes cómodas camas para 76 personas, un comedor con una vista panorámica de las más fantásticas que ofrecen los Alpes, agua suficiente para lavarse, luz eléctrica y una temperatura de 18 grados en el interior del edificio, aun cuando en el exterior el termómetro marque, como ocurre con frecuencia, temperaturas de 30 y más grados bajo cero. A 2.805 metros de altura no sería lícito pedir mucho más.

El aspecto exterior del hotel, que visto desde la estación inferior del ferrocarril aparece como un nido de águilas colgado de un peñasco, es el de un bloque construido y bien defendido contra las tempestades—en este caso, las tempestades—por cercas defensas naturales. Para disponer de un emplazamiento donde el edificio relativamente vasto del hotel no se hallará expuesto a verse sepultado por las avalanchas de nieve, ha sido necesario abrir artificialmente, por medio de explosiones, una plataforma en las rocas. A causa de la escasez de espacio, los dormitorios se asemejan más a las cabinas de un transatlántico que a las habitaciones de un hotel corriente. Hay dormitorios de primera clase con dos literas y de segunda clase con cuatro.

"STADIUM"

Con este título ha comenzado a publicarse en nuestra ciudad una revista semanal de deportes.

El primer número, que ayer llegó a nuestras manos, contiene informaciones muy interesantes.

Desearnos a "Stadium" larga y próspera vida.

EL ORZÁN se vende en Madrid en el kiosco de LAS CALATRAVAS, calle de Alcalá (esquina a Peligros).

LA REVOLUCION PORTUGUESA

(POR TELEFONO) Tdy, 5 (21 h)

LAS FUERZAS LEALES
Noticias particulares dicen que las tropas leales al Gobierno portugués estrechan el cerco de Oporto.

Algunos contingentes se hallan en Vila Nova, guarnición cercana a dicha capital.

Las guarniciones adictas al Gobierno se encuentran en Pontevedra con objeto de atacar a los revoltosos.

LA LUCHA DE OPORTO
Se conoce el resultado de la lucha efectuada en Oporto.

Hubo numerosos heridos y varios caídos.

VENCERA EL GOBIERNO
La impresión general es que el Gobierno dominará la situación pues los revoltosos no podrán oponer gran resistencia a los numerosos contingentes de tropas que avanzan sobre Oporto procedentes del norte y sur del país.

NI TRENES NI PERIODICOS
No circulan trenes ni se publican periódicos.

Cosas de la vid

Mientras el presidente americano impone a sus vasallos la ley seca, estimando que el vino es poco sano, y que es muy preferible la manteca, pues contiene lo mismo para darle calor al organismo, sin el inconveniente de emborrachar al cliente, surge en Francia un estado de opinión favorable al peleon.

y, como es consiguiente, a su hijo natural, el aguardiente, y ahí tenéis en París establecido el comité del vino.

que tiene por objeto y por destino colocar a los caldos del país y sus mil derivados, el anís.

el Chartreux, el Beor Benedictino, el Cabala, el Ojón y el marrasquino, bajo el blanco pendón de Saint Denis, símbolo nacional cuando existía.

en la ilustre nancia, la monarquía y que a veces flamea aún en la mano del tabernero más republicano, si la botella es marca flor de lis.

¿Quién tiene la razón? De una parte, el austero puritano que proscribe el "tabión"; de otra, el genio latino, que, como es natural, defiende el vino, de que tiene abundante producción.

Como Galicia se halla en el camino de una a la otra nación, el criterio más justo y más sincero para adoptar en esta colisión entre el intemperante y el austero, entre el genio latino y el sajón, es defender el vino del Ribero, rico caldo de poca graduación, que servirá para uno y otro lado, pues, en rigor, no es seco ni mojado con exageración.

Crónica de Santiago

(POR TELEFONO) Santiago, 5

LA ARTILLERIA
Ayer llegó de Segovia el estandarte y el resto de la fuerza del regimiento de artillería destinado recientemente a Santiago y hoy fué dicha fuerza, formando una batería, con estandarte y banda de trompetas a visitar el Apóstol a la Catedral.

El desfile de la tropa por las calles fué presenciado por numeroso público, que vivió por primera vez, formado, a este regimiento.

LOS TESOROS
En la Sucursal del Banco de España de esta ciudad i. terminara hasta la madrugada las operaciones de la conversión de Obligaciones presentadas al canje de la nueva Deuda Amortizable.

Se presentaron en dicha Sucursal unos 1.800 suscriptores con Obligaciones a canjear por valor de 22.673.000 pesetas.

SOBRE EL HOSPITAL
No cesaron aún los comentarios a qué día margen la noticia del rompimiento de tras, lado del Hospital desde su edificio de la Plaza de su nombre al de sordo-mudos y ciegos de San Cayetano, en construcción, y se espera que cuando el presidente de la Diputación venga a Santiago a inquirir lo que se piensa de semejante proyecto le dirán sin embajes de ninguna clase el sentir de las corporaciones y de las personalidades, contrario en absoluto a semejante propósito.

El Hospital, con la desaparición de la clínica, que irá a su nuevo edificio en el verano próximo, quedará holgazánismo donde ahora se halla, sin necesidad de duplicar los servicios de recepción de enfermos para luego distribuirlos en las salas del general y de la clínica, según deban ser destinados a estudio o simplemente a la curación. Eso, sin contar con lo que el porquería la parte administrativa el hecho de tener enfermos aquí y en las afueras de la ciudad.

Pregunte el señor Tamayo lo que se piensa de su proyecto y si son sinceros no habrá nadie que deje de decirle lo mismo: que parece un despropósito.

El edificio de Sordo-mudos es bueno para el fin a que se le destina o para cualquier otro, porque es enormemente grande, con luz y locales amplios, etc; pero tiene el inconveniente de hallarse alejado de la población y carecer del servicio de aguas de que tan abundantemente dispone el Hospital Real, que tiene conducción propia.

Los servicios siempre estarían en San Cayetano infinitamente mejor atendidos que en donde hoy está el Hospital.

LOS PERIODISTAS
Mañana volverán a reunirse en el "Recuerdo Artístico" los periodistas locales para discutir los detalles de su organización, pues parece que va de veras eso de constituir la Asociación de la Prensa local.

A la reunión están convocados los redactores de los periódicos locales y los corresponsales de fuera.

LA LIGA DE AMIGOS
Esta noche, a las ocho, se reunieron en su local social los nuevos directivos de la Liga de Amigos para tomar posesión de sus cargos.

Los nombrados cambiaron impresiones respecto de la labor a realizar, acordando en principio formar a una junta general extraordinaria para modificar algunos extremos del Reglamento.

La Liga aspira a difundir en la vida social, dando claras muestras de su anhelo de prosperidad local.

LA CONVERSION DE OBLIGACIONES

Ayer dimos el importe de las Obligaciones presentadas a conversión en la Sucursal del Banco de España en esta plaza, que ascendió, como saben los lectores, a 86.506.500 pesetas.

En Vigo se convirtieron Obligaciones por valor de 23.491.500 pesetas.

En Madrid

(POR TELEFONO) Madrid 5

UNA NOTA OFICIOSA
En el departamento de censura facilitaron hoy la siguiente nota oficiosa acerca de la consolidación de Obligaciones del Tesoro.

Los datos finales no son aun completos pero acusan desde luego el resultado más lisonjero.

Se han consolidado más de 95 millones de pesetas en Obligaciones que venían en el actual, pues los recomprobos solicitados suman tan solo 18.000 pesetas.

Acudieron voluntariamente a la consolidación más de 3.700 millones de los 4 100 que venían en los años 1928 a 1931.

El Gobierno no quiere ocultar su honda y vivísima satisfacción. El país dio una muestra espléndida de confianza en sí mismo y de fe en las instituciones creadas.

El dinero, que es siempre receloso, no vaciló ni un solo instante, y la enorme masa de Deuda deja de ser una pesadilla para la Nación.

Al proclamar este sentimiento, quiere también el Gobierno exteriorizar el de su gratitud hacia los grandes núcleos de entidades y los particulares que se apresuraron a consolidar los Tesoros de su propiedad.

Los consolidadores tuvieron en cuenta sus peculiares conveniencias, pero al propio tiempo supieron servir los ideales patrios, por lo que bien merecen el aplauso.

Ofrecía la operación dos circunstancias de peculiar gravedad. Era la primera su elevado montante y la segunda el alto interés asignado a los valores llamados a conversión.

Aluda después la nota a las consolidaciones llevadas a cabo por Villaverde, Rodríguez, Amós Salvador, Giera y otros, para sacar en consecuencia que lo consolidado ahora asciende a más de 4.800 millones.

Publica a continuación los diferentes tipos de interés que devengaron los valores de las Deudas y la característica grata que ofrece la última consolidación, en la que no hubo suscripción a metálico.

Es sumamente halagador para el crédito público—sigue diciendo—que el importe de las conversiones voluntarias exceda de 3.700 millones y no es preciso recordarlo como en otros países europeos se consolidó recientemente con carácter forzoso.

Al hacer estas alusiones conviene decir una vez más que el encaje oro que garantiza nuestra circulación fiduciaria, es absoluta y relativamente uno de los más elevados del mundo y que el Tesoro dispone en su cuenta de 120 millones de pesetas en oro y de más de 300 en plata y que la recaudación sigue su curso ascensional y que las importaciones registran una curva de sostenido descenso y que la fortaleza de la divisa nacional habrá de mantenerse eficazmente por el Estado, para frustrar las maniobras especulativas de dentro o de fuera.

El Gobierno solo aspira a imbuir a los españoles su propia fe en el resurgimiento económico del país, que aceleradamente, como nunca, camina hacia el máximo esplendor."

El homenaje al general Berenguer

Regresaron de Madrid los jefes y oficiales, que presididos por el general Feijóo, constituyeron la comisión, que representando a las guarniciones de esta región militar, fué a entregar al ilustre general Berenguer la artística placa de plata, que como recuerdo de su actuación al frente de nuestra Capitania general le dedican.

Hizo entrega del valioso presente el general Feijóo, dedicando efusivas frases de cariño al ilustre jefe.

El general Berenguer agradeció el homenaje que le tributan los que fueron sus subordinados en la activa región. Dedicó un cariñoso recuerdo a Galicia y especialmente a la Coruña, donde dejó muchos y muy queridos amigos, y envió un efusivo saludo a las guarniciones que tuvo el honor de mandar y a las que recordará siempre con orgullo.

CAMBIO DE NOMBRE COMERCIAL

"LA FLOR DE ESPAÑA"

La floreciente industria local de tostadero mecánico de café y venta de este artículo y los de chocolates, tes, galletas, etcétera, que había popularizado y acreditado, en el poco tiempo que lleva de existencia, el nombre comercial de "La Flor de Tíbes", se ha visto en la necesidad de sustituir por otro este nombre, en cuanto el propietario de la citada industria coruñesa—un vecino de esta ciudad—se nombró propietario de otro industrial de Oviado, quien, reconociendo la buena fé de aquel no se opuso a que siguiese usando aquella denominación, más y más conocida, por el Ministerio del Trabajo la propiedad del nuevo nombre "La Flor de España" a favor de don Andrés Díaz Pita, dueño de la industria coruñesa hasta ahora llamada "La Flor de Tíbes", dejará en el momento de usar este nombre para ostentar el de "La Flor de España" con el que designarán los artículos ya acreditados de dicha casa y el establecimiento de la calle de San Andrés número 82, donde está establecida la venta de aquellos géneros y el tostadero mecánico de café, notable instalación, única en la localidad y la más perfecta de toda la región, ya que está constituida por el tipo más moderno de máquina "Rápido Ideal", movida eléctricamente pero que verifica el tueste por la acción del aire caliente, cuenta con dos potentes extractores que limpian el café de toda impureza que contenga y tiene un concentrador de arena con dobles cámaras hacen el tostadero de "La Flor de España" público lo digno del éxito y favor que el público lo ha dispensado desde su inauguración.

No dudamos de que ese favor seguirá en aumento, pues a través del cambio de nombre comercial permanencia en la sociedad de la ciudad y la exaltación de los artículos y servicios, que eso es en definitiva lo que prestigia un nombre y una marca.

DE SOCIEDAD

Ayer tarde se celebró en los salones del "Nuevo Club" la acostumbrada reunión de los sábados.

Fue una fiesta agradabilísima, digna precursora de las que se celebrarán en aquella elegante casa con motivo de los próximos Carnavales.

Entre las muchas damas que asistieron a la reunión, recordamos a las bellas señoras y señoritas de Santillán, Wertheimer, Menéndez Abocha, Miranda, Pottcher, Santiago, Fernández (D. Rafael), Mariño, Taboada, Berea, Barrié de la Maza, Baquero, Torres Sanjurjo, Lens, Carnerero, Salorio, Aspe, Puga, Folla Cisneros, Hernández Blanco, Caballero, Vidal, Alarcón, Cano y Ozores.

Esta tarde se celebrará en "Atlántic Hotel" una fiesta en obsequio de los distinguidos forasteros que vienen a la Coruña para presenciar el partido "Celta" "Deportivo".

Es de presumir que la fiesta resulte espléndida, como todas las que allí se celebran.

Un ruego a la Academia Gallega

Nuestro colega de Orense, "La Zarpa", publica con el título precedente, las siguientes líneas:

"Aun no se ha acordado la fecha en que tomarán posesión de sus cargos de académicos los miembros de la Real Academia Gallega, recientemente nombrados. D. Vicente Risco, D. Ramón Otero Pedrayo, D. Juan Domínguez Fontenla y don Antonio Noriega Varela.

Radicen los tres primeros en Orense. Con cuánto gusto veríamos que

ATLANTIC HOTEL
 Esta tarde, a las seis y media
Gran Te Dansant
 EN EL HALL DEL HOTEL

Crónica del Ferrol

(De nuestro corresponsal)
 Febrero, 5.
RESTOS DE UN NAUFRAGIO
 La mar arrojó a la cercana playa de Cobas diversos efectos, que se suponen pertenecer a un barco naufragado e estas costas y cuyo nombre ignorase.
FIESTAS DE CARNAVAL
 Con un brillante baile de máscaras, inauguró hoy las fiestas del Carnaval, la sociedad "Club Recreativo".
 La sala del "Joffre" presentaba un aspecto animadísimo, multitud de disfraces, predominando los mantones de Manila.
CONSEJO DE GUERRA POR NAUFRAGIO
 El martes próximo se celebrará en la Capitanía general un Consejo de guerra para juzgar a Jesús Fernández Grande, por naufragio del vapor "Mosquito".
 El tribunal que ha de juzgarlo estará constituido por el capitán de navío don Ramón Pardo Puzo y los tenientes de navío D. Rafael Cervera, D. Ramón de Abarca, D. Guillermo Díaz, D. Benigno González Aller, D. Gumersindo de Azcárate, D. Juan Garat y D. Ramón Núñez.
CENTRO OBRERO DE CULTURA
 Esta noche dará una conferencia en el "Centro Obrero de Cultura" el médico de la Armada D. Santiago Casares.
 Versará sobre "El Universo según las teorías modernas".
PETICION DE MANO
 Fué pedida ayer la mano de la simpática señorita Luz Acevedo, para el conocido joven D. Manuel Caneela, antiguo jugador del "Racing".
 También fué pedida la mano de la bella señorita Pilar Caruñedo Ledoyro, para el joven Sixto Mir Waldtrid.
DE VIAJE
 De Cádiz llegó la señora doña Dolores Quiroga de Murcia.
 Llegaron a esta ciudad el teniente de Carabineros O. Castro Froix y el alférez de Artillería D. Francisco Alvarez.
 Para Cádiz salió el alférez de navío D. Francisco Rosado.
COMERCIANTE AGREDIDO
 El conocido comerciante de Ares, don Primitivo Martínez Ferro, fué agredido cuando se dirigía a su casa, por un individuo llamado Miguel Abella.
 El Sr. Ferro resultó gravemente herido en la cabeza.
 La benemérita detuvo al agresor.
NOTAS DEPORTIVAS
 A las diez de la mañana salió para la Coruña la mayoría de los automóviles que iban conduciendo excursionistas para presenciar el partido "Genta"—"Deportivo".
 Mañana continuarán los partidos del campeonato organizado por la sociedad deportiva de Piñeiros.
 Los correspondientes a los equipos "Athletic Ferrol" y "Ensenada".
LOS TRABAJADORES DEL CAMPO
 El Ayuntamiento de esta ciudad, accediendo a la iniciativa del Sr. Rodríguez Gómez, el presidente de la Diputación provincial Sr. La Sota, el alcalde Sr. Hinojal y el presidente de aquel Comité, ingeniero de minas Sr. Sanz Diez.
LAS PRUEBAS DEL "ALFONSO"
 A las nueve de la mañana de hoy salió fuera del puerto el nuevo crucero "Príncipe Alfonso", para empezar el período de pruebas oficiales.
 Las de hoy son preliminares de cuatro horas de navegación.
 Van a bordo del buque la comisión inspectora del Estado, que preside el general Rogi y el personal técnico de la Construcción Naval.
LA FIESTA DEL ARBOL
 El Ayuntamiento acordó celebrar en esta ciudad la Fiesta del Arbol, para la cual se adquirirán cien arbores.
 *Designóse una comisión para organizarla.
 Noisidio.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS
 D. J. y D. ED. LÓPEZ LACARRÉRE
 CONSULTAS DE LA VISTA
 Y
 OJOS, RARIZ Y GARGANTA
 De once a una
 Plaza de Orense, 2 A, piso 1.º-Teléf. 600

TRIBUNALES
 Señalamientos para el día 7.—Sala de lo Civil.—Santiago: La Sindicatura de la quiniela "Hijos de Francisco Deza" con D. Ramón Pereira Suetras, sobre liquidación de sociedad. Leirados Portal Fradejas y Estipol.—Lalín: D. Bernardino Ferradas con D. José Villanueva, sobre negación de servidumbre. Leirados Durán García y Ulloa.
 Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Betanzos: Apelación en un sólo efecto interpuesta por María Lourido, contra el auto que la declaró procesada en sumario por injurias. Leirados Cal y Ulloa.—Carballo: Contra Manuel Rojo Montes, por hurto. Leirados Blanco Rojo Espada y Fernández Bernal.
 Sección segunda.—Corubión: Contra José Tomás Rodríguez, por atentado. Leirado Dorrego.

Sección Religiosa
 Santos de hoy: Dorotea, Antoliana, Teófilo y Saturnino.
 Mañana: Rotomato, Ricardo, Juliana y Moisés.
 Los cofrades del Amor Hermoso deban visitar mañana a la Virgen del Rosario, en Santo Domingo.
SANTA DOROTEA, VIRGEN Y MARTIR
 Nació Santa Dorotea en la ciudad de Cesárea, en la provincia de Capadocia. De orden del emperador Diocleciano fué profeta la santa virgen; y llevada delante del tribunal del presidente Apricio, para que sacrificase a los dioses inmortales, respondió Dorotea: "Dios verdadero y Emperador del Cielo me ha mandado que a El solo sirva y reconozca por Dios". Amenazóla el juez con tormentos y muerte cruel, si no hacía lo que mandaba; pero Dorotea, dijo: "¿Por qué te detienes? Haz presto lo que has de hacer, para que yo vea Aquel por cuyo amor no temo y deseo padecer, que es mi Esposo y me convida para el paraíso de deleites puros e inextinguibles". Como Apricio vio que gastaba el tiempo en vano, la entregó a dos hermanas llamadas Cristina y Calista, que habían negado la fe de Cristo, para que las persuadiesen a lo mismo; pero sucedió lo contrario, pues la santa virgen las convirtió a Cristo y dieron la vida por su amor. Después de haber sido quemados sus costados con hachas, mandó el inico juez que fuese degollada el día 6 de Febrero, año de 504.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista Antonio Benavente Martín
 Consulta y operaciones, de 9 a 1 Peñajo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

MEJORAS PARA PONTEVEDRA
El comité de entidades que va a gestionarlas
 (POR TELEFONO)
 Pontevedra, 5 (15 h.).
SU SALIDA PARA MADRID
 Salieron hoy para Madrid los miembros del Comité de entidades pontevedresas señores Barros, Aparicio, Santoro, Castrejo y Piñeiro, que van a gestionar cerca del Gobierno la conclusión del ferrocarril central gallego y otros asuntos de interés para esta localidad, como son la construcción de un palacio de Justicia, la creación de escuelas y otros varios.
 Mañana, en el tren expreso, saldrán también el gobernador civil Sr. Rodríguez Gómez, el presidente de la Diputación provincial Sr. La Sota, el alcalde Sr. Hinojal y el presidente de aquel Comité, ingeniero de minas Sr. Sanz Diez.
 El Corresponsal.

EL MEDICO EN CASA
 El número que acaba de salir es aún más interesante, si cabe, que el anterior, y contiene el siguiente sumario:
 "Las lamentosas del corazón.—Deberes y derechos del esposo.—Quién resiste mejor.—Francisco Muriello.—Datos útiles para una madre.—Los rayos X que camen del cielo.—Curiosidades: Curiosas simpatías del oído con otros órganos.—Cómo se cuidan las afecciones de la piel.—El tratamiento de la gripe por el iodo.—La higiene y la alimentación: Un matadero y una fábrica de embutidos modelos.—Para cortar un ataque de gripe.—Consejos para la mujer: El bisturi y la desaparición radical de las arrugas.—Cómo depurar el agua potable.—Rindiendo culto a la verdad.—Catadriana y amante.—Salvando a un niño por una operación cesárea "post-mortem".—Los remedios antiguos.—Un ejercicio interesante de cultura física.—La transfusión de la sangre del animal al hombre.—Medicina de urgencia: Primeros socorros contra un veneno desconocido.—Las plantas útiles".
CALENDARIO-GUÍA ACADEMICO-ADMINISTRATIVA para el año de 1927.
 Madrid. Imprenta de "La Enseñanza".
 La importante Revista educativa y de información "La Enseñanza", cuyo prestigio en cuantos tienen relación con este importante sector de la vida nacional, nos releva de todo encomio, viene a dar muestra de sus afanes por cuanto con la enseñanza se relaciona, publicando el **Calendario-Guía Académico-Administrativa**, en el que satisface de modo conciso, como cuadra a esta clase de publicaciones, todo lo que pueda ser necesario consultar en demanda de conocimientos para empezar toda clase de estudios, desde el Bachillerato hasta las carreras superiores, sin olvidar las oposiciones y concursos a que pueden dar derecho, evitando al interesado pérdida de tiempo empleado en la persecución de datos a través de los centros burocráticos y periódicos oficiales, una vez que en este folleto halla recopilado hasta el día cuando pueda necesitar.
 Felicitamos por su acierto a "La Enseñanza", seguros de que su última publicación ha de tener un éxito de venta, tanto por las condiciones de su precio como por la utilidad que reporta su adquisición.
 El **Calendario-Guía Académico-Administrativa** contiene 200 páginas en octavo francés, y por tres pesetas, en cartón, lo remite a vuelta de correo "La Enseñanza", Ruiz, 23, Madrid.

LA PESCA
 Ayer se vendieron en el muelle de la Palloza 26 cajas de merluza, de 2'40 a 2'50 pesetas el kilo; 40 de pescadilla de 1'30 a 1'80; 20 de pancho de 1'20 a 1'25; 100 de gallos de 0'70 a 0'80; 40 de chicharro de 0'40 a 0'50; 30 de potas de 0'70 a 0'80; 20 de calamaros de 2 a 2'30; 6 de congrio de 3 a 3'25; 60 de escuabas de 0'40 a 0'50; 16 de rapas de 1'30 a 1'40; 6 de cañones de 0'30 a 0'40; 60 de percheos de 2 a 2'25; y 14 medidas de jurel, a 40 pesetas cada una.

Señora: 3 especialidades que sin duda alguna, contribuirán a realzar su belleza:
 Ondulación eléctrica permanente, por especialista de la Maison Eugene, de París.
 Aplicación de tinturas al Henné, completamente inofensivas; colores naturales.
 Corte y arreglo de melenas, Page, Bobi, Boer, Garçon, etcétera.
 Siete salitas coquetonamente restauradas, y con independencia absoluta unas de otras, con entrada aparte de la de caballeros.
«Au Petit Salón».—Real, 90.—LA CORUÑA

DEPORTES

HOY "CELTA"—"DEPORTIVO"
 Dentro de pocas horas, estará virtualmente proclamado el campeón de Galicia, por la temporada 1926-1927. Los millares de aficionados de nuestra región y de la asturiana, llenarán nuestro campo de deportes, premiarán con sus aplausos al vencedor de la magna lucha, que habrá conquistado para sus colores el supremo título regional. La emoción y el nerviosismo de los espectadores, difícilmente podrán ser igualados. Nosotros confiamos en que el Deportivo conseguirá esta tarde el campeonato de Galicia, y demostrará que por su clase ha de ser el rival de los equipos de más fama, en el próximo torneo nacional.
 El Deportivo juega este partido decisivo en su propio terreno y es necesario que la tibieza del público coruñés no reduzca esta ventaja a su más mínima expresión. Es indudable que al equipo local será acogido con una ovación atronadora, pero esto no es suficiente. Los aficionados coruñeses deben alentarlo continuamente, sea cual sea el desarrollo de la lucha. Que sigan en este aspecto el ejemplo del público de otras poblaciones de Galicia.
 Pablo Saracho se encuentra desde ayer entre nosotros, para dirigir, auxiliado por Mauriz y Martín, este encuentro verdaderamente sensacional. Suponemos que su arbitraje estará a la altura del partido.
 Las tres y media de la tarde alinearán los equipos en la forma siguiente:
 Celta: Lilo, Cabezo, Pasañin, Queralt, Cardenes, Hermida, Reigosa, Glich, Rogelio, Polo y Pinilla.
 Deportivo: Isidro, Otero, Rey, Viar, Redonda, Farfán, Guillermo, Vázquez, Ramón, Chaco y Alonso.

Desde anoche comenzaron a llegar automóviles, camiónes y motocicletas, principalmente de Vigo y Santiago.
 Hoy se esperan nutridas excursiones de muchos pueblos de Galicia.
 El alcalde de Vigo llegará en las primeras horas de la mañana, con varios concejales.
 Si el tiempo ayuda como parece Riazor va a tener una gran tarde.
 La directiva del Real Club Deportivo nos ruega que hagamos público que para el más completo orden de la celebración no se permitirá la entrada al campo a ningún acomodador de dicha sociedad de herán estar en el campo a la una en punto de la tarde.
 EL V CIRCUITO AUTOMOVILISTA DE SAN SEBASTIAN
 He aquí a grandes rasgos el programa para el V Circuito de San Sebastián.
 Día 25 de Julio de 1927.—Quinto gran premio de San Sebastián, 40 vueltas al circuito o sean 690 kms. 600 Cilindrada libre, coches de la categoría de carreras del reglamento internacional.
 36.000 pesetas de premios de las que 20.000 con la copa del príncipe de Asturias, constituirán el primer premio.
 500 pesetas a cada conductor que tome la salida.
 Derechos de inscripción: 200 pesetas por coche hasta el día 1.º de Mayo, y 400 pesetas (derechos dobles) hasta el 15 de Junio, último día de inscripción.
 Día 31 de Julio de 1927.—Criterium internacional de las 12 horas, para coches de la categoría sport del reglamento internacional.
 42.000 pesetas de premios en total además de seis objetos de arte y la copa de S. M. la reina de España al coche que totalice el mayor número de kilómetros. A más de la clasificación general, hay la clasificación por categorías.
 Derechos de inscripción: 100 pesetas por coche hasta el día 1.º de Mayo, y 200 pesetas hasta el 25 de Junio último día de inscripción.
 Día 31 de Julio de 1927.—Quinto gran premio de España, para coches de 1.500 cc. del reglamento internacional.
 Distancia 692 kms. 600.
 30.000 pesetas de premios de las cuales 20.000 y la copa de S. M. el rey se adjudicarán al primero.
 500 pesetas a cada conductor que tome la salida.
 Derechos de inscripción: 200 pesetas por coche hasta el día 1.º de Mayo, y 400 hasta el 25 de Junio, último día de inscripción.

DE INSTRUCCION PUBLICA
 La Sección Administrativa despachó los asuntos siguientes:
 Se envían a la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas las nóminas justificadas del abono de jubilaciones y pensiones de viudedad y orfandad de Diciembre del pasado año.
 Se dispone que la Alcaldía de Negreira envíe copia del contrato de arriendo de la casa de D. Francisco Leis Mayo, aceptada para la escuela de niños de Negreira.
 Se ordena a la Alcaldía de Dodro envíe las diligencias que acrediten la entrega al maestro de la escuela de San Juan de Laiño, D. Germán Fernández Lemos, de la credencial de su nombramiento en virtud de permuta para la escuela de Godos (Pontevedra).
 La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas acordó conceder la clasificación de 2.800 pesetas anuales, desde 12 de Mayo de 1926, a doña Jesúsita Porto Inés, maestra jubilada de la escuela de niñas de Vilaboa-Culleredo.
 Se pide a la Alcaldía de Santa Comba una copia del contrato de arriendo de la casa de D. Manuel Basadre, aceptada para la escuela de Freijeiro.
 Para el abono de las jubilaciones y pensiones de viudedad y orfandad correspondientes al pasado mes de Enero la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, remesó 10.825'04 pesetas y la Sección Administrativa dispuso lo conveniente para que mañana, lunes, se abra el pago por la Habilitación de Clases Pasivas de esta provincia. También se abonarán los atrasos que corresponden a los maestros jubilados D. Emilio Porsino Salinas y doña Carmen Balza López y a la huérfana doña Victoriana González Pérez.

PUBLICACIONES
EL MEDICO EN CASA
 El número que acaba de salir es aún más interesante, si cabe, que el anterior, y contiene el siguiente sumario:
 "Las lamentosas del corazón.—Deberes y derechos del esposo.—Quién resiste mejor.—Francisco Muriello.—Datos útiles para una madre.—Los rayos X que camen del cielo.—Curiosidades: Curiosas simpatías del oído con otros órganos.—Cómo se cuidan las afecciones de la piel.—El tratamiento de la gripe por el iodo.—La higiene y la alimentación: Un matadero y una fábrica de embutidos modelos.—Para cortar un ataque de gripe.—Consejos para la mujer: El bisturi y la desaparición radical de las arrugas.—Cómo depurar el agua potable.—Rindiendo culto a la verdad.—Catadriana y amante.—Salvando a un niño por una operación cesárea "post-mortem".—Los remedios antiguos.—Un ejercicio interesante de cultura física.—La transfusión de la sangre del animal al hombre.—Medicina de urgencia: Primeros socorros contra un veneno desconocido.—Las plantas útiles".
CALENDARIO-GUÍA ACADEMICO-ADMINISTRATIVA para el año de 1927.
 Madrid. Imprenta de "La Enseñanza".
 La importante Revista educativa y de información "La Enseñanza", cuyo prestigio en cuantos tienen relación con este importante sector de la vida nacional, nos releva de todo encomio, viene a dar muestra de sus afanes por cuanto con la enseñanza se relaciona, publicando el **Calendario-Guía Académico-Administrativa**, en el que satisface de modo conciso, como cuadra a esta clase de publicaciones, todo lo que pueda ser necesario consultar en demanda de conocimientos para empezar toda clase de estudios, desde el Bachillerato hasta las carreras superiores, sin olvidar las oposiciones y concursos a que pueden dar derecho, evitando al interesado pérdida de tiempo empleado en la persecución de datos a través de los centros burocráticos y periódicos oficiales, una vez que en este folleto halla recopilado hasta el día cuando pueda necesitar.
 Felicitamos por su acierto a "La Enseñanza", seguros de que su última publicación ha de tener un éxito de venta, tanto por las condiciones de su precio como por la utilidad que reporta su adquisición.
 El **Calendario-Guía Académico-Administrativa** contiene 200 páginas en octavo francés, y por tres pesetas, en cartón, lo remite a vuelta de correo "La Enseñanza", Ruiz, 23, Madrid.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista Antonio Benavente Martín
 Consulta y operaciones, de 9 a 1 Peñajo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

MEJORAS PARA PONTEVEDRA
El comité de entidades que va a gestionarlas
 (POR TELEFONO)
 Pontevedra, 5 (15 h.).
SU SALIDA PARA MADRID
 Salieron hoy para Madrid los miembros del Comité de entidades pontevedresas señores Barros, Aparicio, Santoro, Castrejo y Piñeiro, que van a gestionar cerca del Gobierno la conclusión del ferrocarril central gallego y otros asuntos de interés para esta localidad, como son la construcción de un palacio de Justicia, la creación de escuelas y otros varios.
 Mañana, en el tren expreso, saldrán también el gobernador civil Sr. Rodríguez Gómez, el presidente de la Diputación provincial Sr. La Sota, el alcalde Sr. Hinojal y el presidente de aquel Comité, ingeniero de minas Sr. Sanz Diez.
 El Corresponsal.

EL MEDICO EN CASA
 El número que acaba de salir es aún más interesante, si cabe, que el anterior, y contiene el siguiente sumario:
 "Las lamentosas del corazón.—Deberes y derechos del esposo.—Quién resiste mejor.—Francisco Muriello.—Datos útiles para una madre.—Los rayos X que camen del cielo.—Curiosidades: Curiosas simpatías del oído con otros órganos.—Cómo se cuidan las afecciones de la piel.—El tratamiento de la gripe por el iodo.—La higiene y la alimentación: Un matadero y una fábrica de embutidos modelos.—Para cortar un ataque de gripe.—Consejos para la mujer: El bisturi y la desaparición radical de las arrugas.—Cómo depurar el agua potable.—Rindiendo culto a la verdad.—Catadriana y amante.—Salvando a un niño por una operación cesárea "post-mortem".—Los remedios antiguos.—Un ejercicio interesante de cultura física.—La transfusión de la sangre del animal al hombre.—Medicina de urgencia: Primeros socorros contra un veneno desconocido.—Las plantas útiles".
CALENDARIO-GUÍA ACADEMICO-ADMINISTRATIVA para el año de 1927.
 Madrid. Imprenta de "La Enseñanza".
 La importante Revista educativa y de información "La Enseñanza", cuyo prestigio en cuantos tienen relación con este importante sector de la vida nacional, nos releva de todo encomio, viene a dar muestra de sus afanes por cuanto con la enseñanza se relaciona, publicando el **Calendario-Guía Académico-Administrativa**, en el que satisface de modo conciso, como cuadra a esta clase de publicaciones, todo lo que pueda ser necesario consultar en demanda de conocimientos para empezar toda clase de estudios, desde el Bachillerato hasta las carreras superiores, sin olvidar las oposiciones y concursos a que pueden dar derecho, evitando al interesado pérdida de tiempo empleado en la persecución de datos a través de los centros burocráticos y periódicos oficiales, una vez que en este folleto halla recopilado hasta el día cuando pueda necesitar.
 Felicitamos por su acierto a "La Enseñanza", seguros de que su última publicación ha de tener un éxito de venta, tanto por las condiciones de su precio como por la utilidad que reporta su adquisición.
 El **Calendario-Guía Académico-Administrativa** contiene 200 páginas en octavo francés, y por tres pesetas, en cartón, lo remite a vuelta de correo "La Enseñanza", Ruiz, 23, Madrid.

LA PESCA
 Ayer se vendieron en el muelle de la Palloza 26 cajas de merluza, de 2'40 a 2'50 pesetas el kilo; 40 de pescadilla de 1'30 a 1'80; 20 de pancho de 1'20 a 1'25; 100 de gallos de 0'70 a 0'80; 40 de chicharro de 0'40 a 0'50; 30 de potas de 0'70 a 0'80; 20 de calamaros de 2 a 2'30; 6 de congrio de 3 a 3'25; 60 de escuabas de 0'40 a 0'50; 16 de rapas de 1'30 a 1'40; 6 de cañones de 0'30 a 0'40; 60 de percheos de 2 a 2'25; y 14 medidas de jurel, a 40 pesetas cada una.

LA PESCA
 Ayer se vendieron en el muelle de la Palloza 26 cajas de merluza, de 2'40 a 2'50 pesetas el kilo; 40 de pescadilla de 1'30 a 1'80; 20 de pancho de 1'20 a 1'25; 100 de gallos de 0'70 a 0'80; 40 de chicharro de 0'40 a 0'50; 30 de potas de 0'70 a 0'80; 20 de calamaros de 2 a 2'30; 6 de congrio de 3 a 3'25; 60 de escuabas de 0'40 a 0'50; 16 de rapas de 1'30 a 1'40; 6 de cañones de 0'30 a 0'40; 60 de percheos de 2 a 2'25; y 14 medidas de jurel, a 40 pesetas cada una.

Señora: 3 especialidades que sin duda alguna, contribuirán a realzar su belleza:
 Ondulación eléctrica permanente, por especialista de la Maison Eugene, de París.
 Aplicación de tinturas al Henné, completamente inofensivas; colores naturales.
 Corte y arreglo de melenas, Page, Bobi, Boer, Garçon, etcétera.
 Siete salitas coquetonamente restauradas, y con independencia absoluta unas de otras, con entrada aparte de la de caballeros.
«Au Petit Salón».—Real, 90.—LA CORUÑA

DEPORTES

HOY "CELTA"—"DEPORTIVO"
 Dentro de pocas horas, estará virtualmente proclamado el campeón de Galicia, por la temporada 1926-1927. Los millares de aficionados de nuestra región y de la asturiana, llenarán nuestro campo de deportes, premiarán con sus aplausos al vencedor de la magna lucha, que habrá conquistado para sus colores el supremo título regional. La emoción y el nerviosismo de los espectadores, difícilmente podrán ser igualados. Nosotros confiamos en que el Deportivo conseguirá esta tarde el campeonato de Galicia, y demostrará que por su clase ha de ser el rival de los equipos de más fama, en el próximo torneo nacional.
 El Deportivo juega este partido decisivo en su propio terreno y es necesario que la tibieza del público coruñés no reduzca esta ventaja a su más mínima expresión. Es indudable que al equipo local será acogido con una ovación atronadora, pero esto no es suficiente. Los aficionados coruñeses deben alentarlo continuamente, sea cual sea el desarrollo de la lucha. Que sigan en este aspecto el ejemplo del público de otras poblaciones de Galicia.
 Pablo Saracho se encuentra desde ayer entre nosotros, para dirigir, auxiliado por Mauriz y Martín, este encuentro verdaderamente sensacional. Suponemos que su arbitraje estará a la altura del partido.
 Las tres y media de la tarde alinearán los equipos en la forma siguiente:
 Celta: Lilo, Cabezo, Pasañin, Queralt, Cardenes, Hermida, Reigosa, Glich, Rogelio, Polo y Pinilla.
 Deportivo: Isidro, Otero, Rey, Viar, Redonda, Farfán, Guillermo, Vázquez, Ramón, Chaco y Alonso.

Desde anoche comenzaron a llegar automóviles, camiónes y motocicletas, principalmente de Vigo y Santiago.
 Hoy se esperan nutridas excursiones de muchos pueblos de Galicia.
 El alcalde de Vigo llegará en las primeras horas de la mañana, con varios concejales.
 Si el tiempo ayuda como parece Riazor va a tener una gran tarde.
 La directiva del Real Club Deportivo nos ruega que hagamos público que para el más completo orden de la celebración no se permitirá la entrada al campo a ningún acomodador de dicha sociedad de herán estar en el campo a la una en punto de la tarde.
 EL V CIRCUITO AUTOMOVILISTA DE SAN SEBASTIAN
 He aquí a grandes rasgos el programa para el V Circuito de San Sebastián.
 Día 25 de Julio de 1927.—Quinto gran premio de San Sebastián, 40 vueltas al circuito o sean 690 kms. 600 Cilindrada libre, coches de la categoría de carreras del reglamento internacional.
 36.000 pesetas de premios de las que 20.000 con la copa del príncipe de Asturias, constituirán el primer premio.
 500 pesetas a cada conductor que tome la salida.
 Derechos de inscripción: 200 pesetas por coche hasta el día 1.º de Mayo, y 400 pesetas (derechos dobles) hasta el 15 de Junio, último día de inscripción.
 Día 31 de Julio de 1927.—Criterium internacional de las 12 horas, para coches de la categoría sport del reglamento internacional.
 42.000 pesetas de premios en total además de seis objetos de arte y la copa de S. M. la reina de España al coche que totalice el mayor número de kilómetros. A más de la clasificación general, hay la clasificación por categorías.
 Derechos de inscripción: 100 pesetas por coche hasta el día 1.º de Mayo, y 200 pesetas hasta el 25 de Junio último día de inscripción.
 Día 31 de Julio de 1927.—Quinto gran premio de España, para coches de 1.500 cc. del reglamento internacional.
 Distancia 692 kms. 600.
 30.000 pesetas de premios de las cuales 20.000 y la copa de S. M. el rey se adjudicarán al primero.
 500 pesetas a cada conductor que tome la salida.
 Derechos de inscripción: 200 pesetas por coche hasta el día 1.º de Mayo, y 400 hasta el 25 de Junio, último día de inscripción.

DE INSTRUCCION PUBLICA
 La Sección Administrativa despachó los asuntos siguientes:
 Se envían a la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas las nóminas justificadas del abono de jubilaciones y pensiones de viudedad y orfandad de Diciembre del pasado año.
 Se dispone que la Alcaldía de Negreira envíe copia del contrato de arriendo de la casa de D. Francisco Leis Mayo, aceptada para la escuela de niños de Negreira.
 Se ordena a la Alcaldía de Dodro envíe las diligencias que acrediten la entrega al maestro de la escuela de San Juan de Laiño, D. Germán Fernández Lemos, de la credencial de su nombramiento en virtud de permuta para la escuela de Godos (Pontevedra).
 La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas acordó conceder la clasificación de 2.800 pesetas anuales, desde 12 de Mayo de 1926, a doña Jesúsita Porto Inés, maestra jubilada de la escuela de niñas de Vilaboa-Culleredo.
 Se pide a la Alcaldía de Santa Comba una copia del contrato de arriendo de la casa de D. Manuel Basadre, aceptada para la escuela de Freijeiro.
 Para el abono de las jubilaciones y pensiones de viudedad y orfandad correspondientes al pasado mes de Enero la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, remesó 10.825'04 pesetas y la Sección Administrativa dispuso lo conveniente para que mañana, lunes, se abra el pago por la Habilitación de Clases Pasivas de esta provincia. También se abonarán los atrasos que corresponden a los maestros jubilados D. Emilio Porsino Salinas y doña Carmen Balza López y a la huérfana doña Victoriana González Pérez.

PUBLICACIONES
EL MEDICO EN CASA
 El número que acaba de salir es aún más interesante, si cabe, que el anterior, y contiene el siguiente sumario:
 "Las lamentosas del corazón.—Deberes y derechos del esposo.—Quién resiste mejor.—Francisco Muriello.—Datos útiles para una madre.—Los rayos X que camen del cielo.—Curiosidades: Curiosas simpatías del oído con otros órganos.—Cómo se cuidan las afecciones de la piel.—El tratamiento de la gripe por el iodo.—La higiene y la alimentación: Un matadero y una fábrica de embutidos modelos.—Para cortar un ataque de gripe.—Consejos para la mujer: El bisturi y la desaparición radical de las arrugas.—Cómo depurar el agua potable.—Rindiendo culto a la verdad.—Catadriana y amante.—Salvando a un niño por una operación cesárea "post-mortem".—Los remedios antiguos.—Un ejercicio interesante de cultura física.—La transfusión de la sangre del animal al hombre.—Medicina de urgencia: Primeros socorros contra un veneno desconocido.—Las plantas útiles".
CALENDARIO-GUÍA ACADEMICO-ADMINISTRATIVA para el año de 1927.
 Madrid. Imprenta de "La Enseñanza".
 La importante Revista educativa y de información "La Enseñanza", cuyo prestigio en cuantos tienen relación con este importante sector de la vida nacional, nos releva de todo encomio, viene a dar muestra de sus afanes por cuanto con la enseñanza se relaciona, publicando el **Calendario-Guía Académico-Administrativa**, en el que satisface de modo conciso, como cuadra a esta clase de publicaciones, todo lo que pueda ser necesario consultar en demanda de conocimientos para empezar toda clase de estudios, desde el Bachillerato hasta las carreras superiores, sin olvidar las oposiciones y concursos a que pueden dar derecho, evitando al interesado pérdida de tiempo empleado en la persecución de datos a través de los centros burocráticos y periódicos oficiales, una vez que en este folleto halla recopilado hasta el día cuando pueda necesitar.
 Felicitamos por su acierto a "La Enseñanza", seguros de que su última publicación ha de tener un éxito de venta, tanto por las condiciones de su precio como por la utilidad que reporta su adquisición.
 El **Calendario-Guía Académico-Administrativa** contiene 200 páginas en octavo francés, y por tres pesetas, en cartón, lo remite a vuelta de correo "La Enseñanza", Ruiz, 23, Madrid.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista Antonio Benavente Martín
 Consulta y operaciones, de 9 a 1 Peñajo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

MEJORAS PARA PONTEVEDRA
El comité de entidades que va a gestionarlas
 (POR TELEFONO)
 Pontevedra, 5 (15 h.).
SU SALIDA PARA MADRID
 Salieron hoy para Madrid los miembros del Comité de entidades pontevedresas señores Barros, Aparicio, Santoro, Castrejo y Piñeiro, que van a gestionar cerca del Gobierno la conclusión del ferrocarril central gallego y otros asuntos de interés para esta localidad, como son la construcción de un palacio de Justicia, la creación de escuelas y otros varios.
 Mañana, en el tren expreso, saldrán también el gobernador civil Sr. Rodríguez Gómez, el presidente de la Diputación provincial Sr. La Sota, el alcalde Sr. Hinojal y el presidente de aquel Comité, ingeniero de minas Sr. Sanz Diez.
 El Corresponsal.

EL MEDICO EN CASA
 El número que acaba de salir es aún más interesante, si cabe, que el anterior, y contiene el siguiente sumario:
 "Las lamentosas del corazón.—Deberes y derechos del esposo.—Quién resiste mejor.—Francisco Muriello.—Datos útiles para una madre.—Los rayos X que camen del cielo.—Curiosidades: Curiosas simpatías del oído con otros órganos.—Cómo se cuidan las afecciones de la piel.—El tratamiento de la gripe por el iodo.—La higiene y la alimentación: Un matadero y una fábrica de embutidos modelos.—Para cortar un ataque de gripe.—Consejos para la mujer: El bisturi y la desaparición radical de las arrugas.—Cómo depurar el agua potable.—Rindiendo culto a la verdad.—Catadriana y amante.—Salvando a un niño por una operación cesárea "post-mortem".—Los remedios antiguos.—Un ejercicio interesante de cultura física.—La transfusión de la sangre del animal al hombre.—Medicina de urgencia: Primeros socorros contra un veneno desconocido.—Las plantas útiles".
CALENDARIO-GUÍA ACADEMICO-ADMINISTRATIVA para el año de 1927.
 Madrid. Imprenta de "La Enseñanza".
 La importante Revista educativa y de información "La Enseñanza", cuyo prestigio en cuantos tienen relación con este importante sector de la vida nacional, nos releva de todo encomio, viene a dar muestra de sus afanes por cuanto con la enseñanza se relaciona, publicando el **Calendario-Guía Académico-Administrativa**, en el que satisface de modo conciso, como cuadra a esta clase de publicaciones, todo lo que pueda ser necesario consultar en demanda de conocimientos para empezar toda clase de estudios, desde el Bachillerato hasta las carreras superiores, sin olvidar las oposiciones y concursos a que pueden dar derecho, evitando al interesado pérdida de tiempo empleado en la persecución de datos a través de los centros burocráticos y periódicos oficiales, una vez que en este folleto halla recopilado hasta el día cuando pueda necesitar.
 Felicitamos por su acierto a "La Enseñanza", seguros de que su última publicación ha de tener un éxito de venta, tanto por las condiciones de su precio como por la utilidad que reporta su adquisición.
 El **Calendario-Guía Académico-Administrativa** contiene 200 páginas en octavo francés, y por tres pesetas, en cartón, lo remite a vuelta de correo "La Enseñanza", Ruiz, 23, Madrid.

LA PESCA
 Ayer se vendieron en el muelle de la Palloza 26 cajas de merluza, de 2'40 a 2'50 pesetas el kilo; 40 de pescadilla de 1'30 a 1'80; 20 de pancho de 1'20 a 1'25; 100 de gallos de 0'70 a 0'80; 40 de chicharro de 0'40 a 0'50; 30 de potas de 0'70 a 0'80; 20 de calamaros de 2 a 2'30; 6 de congrio de 3 a 3'25; 60 de escuabas de 0'40 a 0'50; 16 de rapas de 1'30 a 1'40; 6 de cañones de 0'30 a 0'40; 60 de percheos de 2 a 2'25; y 14 medidas de jurel, a 40 pesetas cada una.

LA PESCA
 Ayer se vendieron en el muelle de la Palloza 26 cajas de merluza, de 2'40 a 2'50 pesetas el kilo; 40 de pescadilla de 1'30 a 1'80; 20 de pancho de 1'20 a 1'25; 100 de gallos de 0'70 a 0'80; 40 de chicharro de 0'40 a 0'50; 30 de potas de 0'70 a 0'80; 20 de calamaros de 2 a 2'30; 6 de congrio de 3 a 3'25; 60 de escuabas de 0'40 a 0'50; 16 de rapas de 1'30 a 1'40; 6 de cañones de 0'30 a 0'40; 60 de percheos de 2 a 2'25; y 14 medidas de jurel, a 40 pesetas cada una.

Señora: 3 especialidades que sin duda alguna, contribuirán a realzar su belleza:
 Ondulación eléctrica permanente, por especialista de la Maison Eugene, de París.
 Aplicación de tinturas al Henné, completamente inofensivas; colores naturales.
 Corte y arreglo de melenas, Page, Bobi, Boer, Garçon, etcétera.
 Siete salitas coquetonamente restauradas, y con independencia absoluta unas de otras, con entrada aparte de la de caballeros.
«Au Petit Salón».—Real, 90.—LA CORUÑA

DEPORTES

HOY "CELTA"—"DEPORTIVO"
 Dentro de pocas horas, estará virtualmente proclamado el campeón de Galicia, por la temporada 1926-1927. Los millares de aficionados de nuestra región y de la asturiana, llenarán nuestro campo de deportes, premiarán con sus aplausos al vencedor de la magna lucha, que habrá conquistado para sus colores el supremo título regional. La emoción y el nerviosismo de los espectadores, difícilmente podrán ser igualados. Nosotros confiamos en que el Deportivo conseguirá esta tarde el campeonato de Galicia, y demostrará que por su clase ha de ser el rival de los equipos de más fama, en el próximo torneo nacional.
 El Deportivo juega este partido decisivo en su propio terreno y es necesario que la tibieza del público coruñés no reduzca esta ventaja a su más mínima expresión. Es indudable que al equipo local será acogido con una ovación atronadora, pero esto no es suficiente. Los aficionados coruñeses deben alentarlo continuamente, sea cual sea el desarrollo de la lucha. Que sigan en este aspecto el ejemplo del público de otras poblaciones de Galicia.
 Pablo Saracho se encuentra desde ayer entre nosotros, para dirigir, auxiliado por Mauriz y Martín, este encuentro verdaderamente sensacional. Suponemos que su arbitraje estará a la altura del partido.
 Las tres y media de la tarde alinearán los equipos en la forma siguiente:
 Celta: Lilo, Cabezo, Pasañin, Queralt, Cardenes, Hermida, Reigosa, Glich, Rogelio, Polo y Pinilla.
 Deportivo: Isidro, Otero, Rey, Viar, Redonda, Farfán, Guillermo, Vázquez, Ramón, Chaco y Alonso.

Desde anoche comenzaron a llegar automóviles, camiónes y motocicletas, principalmente de Vigo y Santiago.
 Hoy se esperan nutridas excursiones de muchos pueblos de Galicia.
 El alcalde de Vigo llegará en las primeras horas de la mañana, con varios concejales.
 Si el tiempo ayuda como parece Riazor va a tener una gran tarde.
 La directiva del Real Club Deportivo nos ruega que hagamos público que para el más completo orden de la celebración no se permitirá la entrada al campo a ningún acomodador de dicha sociedad de herán estar en el campo a la una en punto de la tarde.
 EL V CIRCUITO AUTOMOVILISTA DE SAN SEBASTIAN
 He aquí a grandes

al primer Congreso de Sanidad municipal que se celebrará en el mes de Mayo próximo.

Otra dictando reglas sobre las dimisiones y nombramientos de concejales durante el período de suspensión parcial del estatuto municipal.

Otra aprobando el reglamento para el funcionamiento de la comisión permanente de la Enseñanza Industrial.

La cuestión de Tánger

UN DESEO DE LOS AFRICANISTAS

La Liga Africanista se ha dirigido al jefe del Gobierno con ocasión de las próximas negociaciones que van a iniciarse en París, expresándole el deseo de que Tánger y su zona sean incorporados plenamente al protectorado de España en Marruecos.

UNA CONTESTACION A LA LIGA AFRICANISTA

El jefe del Gobierno dirigió al presidente de la "Liga Africanista" la siguiente contestación al escrito que de la misma ha recibido:

"Me complace en acusarle recibo del escrito que con relación a las futuras negociaciones sobre el régimen de Tánger me dirige en nombre de la Liga Africanista española con fecha 3 del actual.

El Gobierno y el rey celebran la valiosa cooperación de tan ilustre y competente Asociación, que coincide en el fondo con la suya que ha servido de base para las instrucciones dictadas ya a los negociadores antes de recibir el referido escrito, por el cual se traslada a dichos señores un criterio que pudiera resultar de interés en el curso de las negociaciones.

LA DELEGACION ESPAÑOLA A PARÍS

Por la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha confirmado que el lunes próximo marchará a París la delegación española que ha de mantener las conversaciones sobre el asunto de Tánger.

CONFERENCIAS. — "MEMORANDUM" APROBADO.

El Consejo de ministros de ayer conoció de las instrucciones que llevarán a París los delegados en la Conferencia sobre Tánger.

Ayer, el ministro plenipotenciario señor Aguirre de Cárcer, delegado en dicha Conferencia con el Sr. Quiñones de León, sostuvo una larga conversación con el presidente del Consejo y el ministro de Estado y más tarde otra con el presidente solo.

¡Se ha encontrado por fin! La manera de curar el asma

Un médico de fama mundial lo demostrará a todos los pacientes de La Coruña

El Dr. Rodolfo Schiffmann anuncia que serán distribuidas muestras gratuitas de su célebre Asthmador polvo y sus Cigarrillos Asthmador (estos últimos en tubos de aluminio para el bolsillo) durante el día de mañana y mientras duren las existencias, por los farmacéuticos de todas las ciudades de España, a cuantos sufran de asma y desean conocer este remedio. Más de 6.000 farmacías han recibido muestras gratuitas con el único objeto de dar a conocer a todos los clientes aquejados de asma y que no hayan probado todavía estas preparaciones sus rápidos y maravillosos efectos. El Dr. Schiffmann invita a todos los que sufren de Asma, Bronquitis o dificultades en la respiración a que se dirijan al farmacéutico más próximo o que más les convenga, pidiendo una muestra gratuita, y en particular a aquellos asmáticos que hasta ahora han buscado sin resultado satisfactorio un alivio en otros remedios o tratamientos. Por violento que sea el acceso, por rebelde que sea el caso, el Asthmador o los Cigarrillos Asthmador proporcionan alivio positivo casi inmediato, en general a los 10 o 15 segundos y con toda seguridad dentro de otros tantos minutos, como lo demostrará la muestra gratuita.

El Dr. Schiffmann cree en efecto que esta es la única manera de poder dar fe de las virtudes curativas de sus remedios y vencer la duda de los escépticos. Cuanto más violento, grave y desesperado sea el caso, tanto más apreciados y sorprendentes resultarán los efectos obtenidos por los pacientes después del primer ensayo con estas dos preparaciones. Las personas que por cualquier motivo no puedan obtener muestra gratuita de la farmacia local, se les remitirá una muestra gratuita si indican por carta su nombre y dirección escribiendo al Dr. Schiffmann, en los Laboratorios Viñas, Claris, 71 Barcelona.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

El "Memorandum" que presentó el señor Aguirre de Cárcer está redactado con arreglo al criterio gubernamental y fué aprobado, primero por el presidente y el ministro de Estado y luego por el Consejo de ministros.

La delegación saldrá el lunes en el subexpreso de Irún.

La patrulla Atlántida

OTRA ETAPA GUBIERTA

Dijeron hoy en la Dirección General de Marruecos y Colonias a los periodistas que la patrulla "Atlántida" cubrió ayer sin novedad la etapa Bolana-San Luis (Senegal).

Propónese hacer mañana domingo la etapa San Luis-Port Etienne.

SU ARRIBO AL SENEGAL

—En Tenerife se ha recogido un radio dirigido a Madrid, comunicando que la escuadrilla de hidroaviones españoles "Atlántida" amarró sin novedad en San Luis del Senegal.

El comité paritario de la prensa de Madrid

EL ACTO DEL ESCRUTINIO

Como estaba anunciado, a las doce de la mañana de hoy se llevó a cabo en el ministerio del Trabajo el escrutinio de la elección de vocales del Comité paritario interlocal de la prensa de Madrid.

El acto se celebró en el despacho del subdirector general del Trabajo D. Felipe Gómez Cano, quien ocupó la presidencia.

Junto a él tomaron asiento los periodistas Medina Toghres y Siso Cervero, del Sindicato Católico y González Rotwos y

Feliz, miembros de la agrupación profesional. Realizóse el escrutinio sin protesta alguna.

De la Gaceta del 4

LOS VINOS ENGABEZADOS

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado una real orden disponiendo que no se consideren como vinos los líquidos que marquen más de 24 grados centesimales de riqueza alcohólica, por efecto de su encabazamiento, los que en caso de exportarse no tendrán derecho a la devolución del impuesto por el alcohol invertido en aquella operación.

EL CONGRESO DENTAL

Por otra disposición del ministro de la Gobernación se concede carácter oficial al XI Congreso dental español que se ha de celebrar en Barcelona en el próximo mes de Abril.

UNA VACANTE

Se anuncia la vacante de médico forense y de la prisión preventiva del Juzgado de primera instancia e instrucción de Caldas de Reyes, la cual ha de proveerse entre excedentes de los Juzgados suprimidos.

CONSULTAS RESUELTAS.—LA CUESTION DE FOROS

Resolviendo una consulta elevada al Ministerio de Gracia y Justicia por la comisión provincial de valoración de Foros de La Coruña, se ha dictado una real orden por la cual se dispone lo siguiente:

"1.º Que las Comisiones provinciales que funcionan con arreglo al Real decreto ley de redención de foros de 25 de Junio de 1926 y su Reglamento, se entienda facultadas para rectificar y subsanar cuantos errores adviertan en las relaciones que

en materia de precios o valoraciones de las especies comprendidas en las cartas forales les sean suministradas por los Ayuntamientos.

2.º Que asimismo están facultadas para, en caso de falta completa de esos datos, fijarlos ellas valiéndose de cuantos elementos de información y periciales estimen oportunos.

3.º Que dichas Comisiones, sin perjuicio de cumplir el deber de información cerca de los Tribunales especiales que los encomienda el párrafo primero del artículo 13 del Reglamento de 23 de Agosto de 1926, faciliten también cuantos datos posean a los perceptores y pagadores de foros que se los reclamen.

4.º Que en cuanto a los gastos de material que el párrafo segundo del citado artículo 13 ordena que se facilite a las Comisiones con cargo al presupuesto provincial, serán los gobernadores civiles respectivos quienes han de hacer de-

Continúa la información en 4.ª plana

LA TERRAZA

HOY, DOMINGO

Estreno de la primera jornada de la grandiosa película, titulada

El Amigo del Bandido

Completará el programa la preciosa cinta cómica en dos partes, titulada "EL NIÑO DE HOLLYWOOD".

Todos los días a las dos y media grandes conciertos por la orquesta Velaz.

Los Previsores del Porvenir

Se ruega a los asociados recojan las acciones del Banco y entreguen la papeleta de votación para la asamblea.— J. Galdo.

"Primera Coruñesa"

(Sociedad Anónima)

En cumplimiento de lo que preceptúan los artículos 81, 82, 41 y 51 de los Estatutos de la Sociedad, y el 168 del Código de Comercio, se convoca a los señores Accionistas a Junta General ordinaria, que habrá de celebrarse en el domicilio social a las once del día 27 del actual, para dar cuenta del Balance general y Memoria correspondientes del ejercicio último, aumento o disminución del Capital, modificación o disolución de la Sociedad.

El derecho de asistencia se acreditará mediante presentación de papeleta expedida por la Secretaría de la Sociedad, en que conste haber sido depositados en la misma, con anterioridad a la fecha mencionada, los Títulos o el resguardo de haberlo efectuado en un Establecimiento de crédito, consignando el número y valor nominal de dichos Títulos.

La Coruña, 5 de Febrero de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, Juan M. López Vázquez.

BANCO PASTOR

Antes Sobrinos de José Pastor
Casa fundada en 1776

La Coruña, Vigo, Lugo, Orense, El Ferrol, Vivero, Sarria y Monforte

Compra y venta de toda clase de Valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras
Cobro y Descuento de Cupones
Emisión de Giros y Cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y Extranjero
Cuentas Corrientes en Pesetas y Monedas Extranjeras a la vista y a plazo, abonando intereses
Cámara acorazada con compartimentos de alquiler

Hijos de H. Hervada

Casa fundada en 1865

: Coches para Niños :

Bazar del Siglo XIX

Real, 77 - La Coruña

"Rawlplugs,, - "Enamulin,, - "Durolustre,, - "Durofix,,

Son cuatro productos indispensables en todo hogar, y de resultados positivos

RAWLPLUGS (Taco invisible) hace que un tornillo se sostenga en cualquier material. En ladrillo, baldosines, yeso, cemento, mármol, piedra, etc.

ENAMULIN, Porcelana Líquida. No tiene sustituto para dar apariencia de porcelana a los accesorios para baños, tiradores de puertas, tapas, pasamanos, etc.; dejando una superficie imposible de diferenciar de la porcelana verdadera. Se aplica sobre toda clase de metales y madera. - No hay que confundir el ENAMULIN con los esmaltes.

DUROLUSTRE, Preventivo contra la oxidación. Produce una superficie transparente, duradera y lavable. Es invisible y a la superficie por él tratada la protege contra la oxidación y el moho.

DUROFIX ¡El único pegado resistente al calor! ¡No le afecta el agua fría o caliente! Para objetos de loza, china, porcelana, cristal, madera, piedra, cuero, metal, etc.

Vendedores: TORRES y SAEZ. -- Cantón Pequeño, 9 y 10. Linares Rivas, 41 y 42

Haga V. esta prueba

para convencerse de que los Polvos antisépticos «ORZAN» son únicos: eche usted unos pocos sobre la palma de la mano, extiéndalos y frote. No le será posible conseguir el brillo que le da el talco. Esta diferencia es el signo de la superioridad de ellos

Los Polvos Antisépticos "ORZAN"

previenen y curan, porque no son talco simple. Su fórmula es la más completa y científica que se conoce. Uselos V. Se venden en todas partes

Bote redondo. . 1'50 ptas.
Id. ovalado. . 2

Laboratorio Orzán - La Coruña

SALON PARIS. — CINEMA TOGRAFO DE MODA

POR LA TARDE: SESION INFANTIL.—Programa: La asombrosa serie basada en la novela ROBINSON SUIZO, que lleva por título LAS AVENTURAS DE UN NAVEGANTE. Hoy, dos episodios, 1º y 2º, titulados: LA TORMENTA y LAS GARRAS DEL LEON.

POR LA NOCHE: SENSACIONAL EXHIBICION del originalísimo fotodrama de amor y devoción inmortal, titulado:

SU PROPIO ESFUERZO

Monumental interpretación de los célebres artistas
Mirian Battista, Margerite Courtot, Mary Alden, Joseph Depew y Joseph Striker

HIPOFOSFITOS SALUD

Da pena ver a un niño enfermo, pálido, débil, inapetente, sin ánimo de jugar, a pesar de todas las solicitudes maternas.

El remedio más seguro y eficaz contra esos síntomas precusores de la anemia, el raquitismo y la tuberculosis, es el poderoso reconstituyente Jarabe de

Este cambio radical se realiza a los pocos días de haber usado el niño este precioso y agradable regenerador y es que, reconstituido el organismo, el niño ha recobrado sus fuerzas y la agilidad. Por esto está alegre y salta, grita y sonríe como si se le hubiese inyectado la savia de una nueva vida.

Que cuenta cerca de 40 años de éxito creciente y con la aprobación de la Real Academia de Medicina

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Carbones

Tengo el gusto de participar a mi distinguida y numerosa clientela, que dispongo de grandes existencias del único carbón para usos domésticos,

GALLETAS SIN HUMO

del cual sigo siendo vendedor exclusivo en La Coruña, y por lo tanto las tiendas que vendan mis carbones, han de tener en sitio visible un anuncio de esta casa, autorizado con su sello comercial.

Siguiendo nuestra norma de siempre, los precios de esta casa, son rigurosamente fijos, y el peso siempre exacto.

CARBONES DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR
NORBERTO SANCHEZ. — Sol, 21. — Teléfono 426. — LA CORUÑA

Laura Alonso Olivera

Descansó en la paz del Señor, confortada con los auxilios espirituales

Sus afligidos padres D. Antonio Alonso Domínguez y doña Laura Olivera Ayala; sus hermanos Eduardo, Octavio y Mario (ausentes), Luis y Rafael, y su tía doña Juana Elisa Olivera (ausente) y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan asistan a su entierro, hoy domingo, a las once de la mañana, desde su domicilio, Fernández Latorre, 54, al cementerio católico, y que la tengan presente en sus oraciones, por lo que los anticipan gracias.

ración expresiva de los gastos abonados por ese concepto.

Por Real orden se resuelve otra consulta del Tribunal especial del distrito de la Audiencia de La Coruña, en el siguiente sentido:
1.º Que en todas las prestaciones consignadas en las cartas forales expresivas de comestibles, líquidos, animales o cualesquiera otras cosas, incluso servicios de macero, acarreo, etc., que sean susceptibles de tasación sea atribuida a las Comisiones provinciales evaluadoras, creadas por el artículo 4.º del Decreto-ley de 25 de Junio último.

Información política

NOMBRAMIENTO DIPLOMATICO
Para sustituir al señor Almeida, que viene a Madrid como secretario general del Ministerio de Estado, ha sido nombrado ministro de España en Chile el señor Méndez Vigo, que servía en Praga.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN TENEDOR DE LUGAR
El ministro de Justicia y los demás señores que constituyen la comisión interministerial, recorrieron varios pueblos cercanos a Tenerife.

La tarde la dedicaron a resolver asuntos administrativos.

Por la noche fueron obsequiados por la Unión Patriótica con un vino de honor.

DESPACHO Y AUDIENCIA DE LOS MINISTROS
Despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de Hacienda, Instrucción pública y Guerra, el director general de Colonias y Marruecos y el oficial mayor de la Presidencia.

El ministro de la Gobernación recibió al alcalde de Avila, al conde de Salvatierra, al general Hermosa y a otras personas.

El ministro de la Guerra, después de la visita hecha a la Diputación, despachó con los generales Saro y Cantón.

Luego recibió al marqués de Argüeso, acompañado de una comisión de Bilbao.

EL INMUEBLE DE TETUAN AGRADECE UN HOMENAJE DE LA DIPUTACION DE MADRID
El ministro de la Guerra visitó hoy la Diputación provincial para expresar personalmente su agradecimiento por el homenaje que le rindió con el acuerdo de colocar una lápida con su nombre en el salón de sesiones, para perpetuar su gestión durante el tiempo que estuvo al frente del Gobierno civil de Madrid.

El ministro, duque de Tetuan, y el presidente de la Diputación pronunciaron, con tal motivo, discursos.

Después se sirvió un "lunch."

ESTUDIO DE PROPUESTAS DE RECOMENDACIONES
Hoy se reunió el pleno del Consejo de Guerra y Marina y examinó 248 propuestas de recompensa, entre ellas la del teniente coronel Varela.

PETICIONES A AUNOS
Recibió hoy el ministro del Trabajo al alcalde de Albacete acompañado del presidente de la U. P. de aquella población, que ha venido a la Corte para solicitar un préstamo del Instituto Nacional de Previsión con destino al funcionamiento de las escuelas modelo edificadas por aquel Ayuntamiento.

Los comisionados solicitaron, además, del Sr. Aunós que gestione del Gobierno el empleo de suficiente material ferroviario para dar salida a los productos de aquella región.

También recibió el ministro al teniente general Barreiro.

UNA CONFERENCIA
El ministro de Estado celebró hoy una conferencia con el embajador de Inglaterra.

RECOGIDA Y AGUACION DE PESETAS
Se está haciendo una recogida de las monedas de una y dos pesetas desgastadas por el uso, averiguadas y rotas.

Próximamente se acuñarán ocho millones con piezas de una y dos pesetas.

Las nuevas de 50 céntimos, que ya circulan, y las que en breve se pondrán en circulación, representan un valor de dos millones de pesetas.

PRESENTACION DE CREDENCIALES
El lunes, a las diez de la mañana presentará sus cartas credenciales al Rey el nuevo ministro de Bulgaria.

ALMUERZO EN LA EMBAJADA ITALIANA
Hoy a mediodía se celebró en la embajada de Italia un almuerzo al que concurrieron el ministro de Estado y el director de Bellas Artes.

Se llevó en este acto de la asistencia de España a la exposición de artes decorativas que se celebrará en Monza.

VISITANDO HOSPITALES
El ministro de la Gobernación acompañado del director general de Sanidad, estuvo esta mañana en el Hospital provincial para ver las obras allí realizadas y que serán inauguradas en breve.

Lo recibieron el gobernador civil, el presidente de la Diputación y otras personalidades.

Después de recorrer el edificio se trasladó al Hospital de San Carlos, visitándolo también detenidamente.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE
El jefe del Gobierno permaneció toda la tarde en su despacho del ministerio de la Guerra, a donde acudió para despachar con el jefe de la secretaría auxiliar de la Presidencia, teniente coronel Almagro.

Allí mismo recibió las visitas del duque de Abrantes y del gobernador de Huelva.

PERSONAJES EN VALENCIA
El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional y los directores de Agricultura y Aduanas visitaron diversos establecimientos industriales de Valencia.

Mañana irán a Denia, con objeto de estudiar cuanto se relaciona con la Cámara pasera recientemente creada.

LOS COMITES PARITARIOS
En el ministerio del Trabajo dieron una nota contestando a numerosas consultas recibidas respecto a los trámites necesarios para llegar a la constitución de los Comités paritarios.

Las asociaciones patronales y obreras se dirigen al ministro del Trabajo directamente o por conducto del delegado regional, en solicitud firmada por el presidente y el secretario, manifestando el deseo de que se lleven a cabo los trámites necesarios para llegar a la formación de los Comités.

Se acompañará a la instancia un ejemplar del Reglamento de la sociedad.

ACUSACION DE MONEDA
A principios de Abril próximo se procederá a la acuñación de monedas de plata de una peseta.

Serán iguales a las que ya existen, sin más diferencia que el cambio de fecha.

Para acuñarlas se emplearán las viejas monedas de dos pesetas y las deterioradas de una que actualmente están en curso.

De Barcelona

EL COMITE PARITARIO DE LA PRENSA
En la Delegación del Trabajo se efectuó el escrutinio para constituir los Comités paritarios de la prensa.

OSSORIO Y GALLARDO
Llegó el exministro Sr. Ossorio y Gallardo, con objeto de dar dos conferencias, para las cuales fué invitado.

Prensa española
UN ARTICULO SOBRE LA SEGUNDA ENSEÑANZA
Habla "El Sol" en uno de sus editoriales de los cuestionarios de segunda enseñanza, señalando varios defectos, entre ellos el que se exige terminología entre los cursos; cuando en realidad eso debía exigirse al terminar los estudios como una patente de aprovechamiento.

LA AGENCIA FABRA NACIONALIZADA
Ayer se firmó una escritura entre varias entidades bancarias que adquieren 2.500 acciones de la Agencia Fabra, nacionalizando ésta y estableciendo como primera innovación que todas las noticias que recibía Fabra de diversos países por intermedio de París, ahora las recibirá directamente del lugar donde ocurre el suceso, con enlaces con las agencias internacionales.

Asamblea de harineros

LA SESION INAUGURAL
A las once y media de la mañana se celebró en el salón de actos del Circulo Mercantil la sesión inaugural de la Asamblea de harineros.

Presidió el ministro del Trabajo, a quien acompañaba don Landro Nagores.

El ministro pronunció un discurso diciendo que no podía desear el funcionamiento del presidente de la Harinera para asistir al acto, por ser esta industria una de las más importantes de la nación, ya que no puede haber país tranquilo sin tener garantizado el abastecimiento de harina, base principal de la economía nacional.

Terminó felicitándose de que los harineros, que representan uno de los mayores gremios, hayan pedido su ingreso en la vida corporativa, pues ello redundará en beneficio de España.

LA SEGUNDA SESION
A las cuatro y media de la tarde dió comienzo la segunda sesión de la Asamblea.

Se aprobó una moción pidiendo que se grave con 150 pesetas el quintal métrico de harina que se consume en la península, para compensar los que se exportan para Canarias y otros puntos.

Varias noticias
LOS PRINCIPIOS DE CAZA
Han llegado a Moratalla el príncipe de Asturias y el infante Don Jaime, que pasarán allí cuatro días cazando.

MAEZTU EN "LA NACION"
"La Nación" anuncia hoy que Ramiro de Maeztu colaborará asiduamente en sus columnas.

BANQUETE A UN POLITICO CHILENO
En la Legación de Chile se celebró hoy un banquete en honor del exministro de aquel país señor Matia.

Asistió al agasajo el ministro de Estado señor Yanguas.

CAMPEONATO DE FUTBOL
En el Stadium Metropolitano se celebró esta tarde un partido de campeonato de fútbol entre los equipos del "Athletic" y del "Union Sporting".

Ganó el segundo por dos tantos contra uno.

EN HONOR DE DON ANTONIO MAURA
El alcalde dijo hoy a los periodistas que cuando regrese de América el conde de la Montera se celebrará el acto de descubrir la lápida que el Ayuntamiento hizo colocar en la casa donde vivió don Antonio Maura.

Quiere el alcalde que este acto esté rodeado de gran solemnidad.

ATROPELLADO POR UNA MOTOCICLETA.—DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS.
Por la Avenida de la Reina Victoria marchaba esta tarde, de regreso del partido de fútbol, un automóvil ocupado por diferentes personas, y seguido por una motocicleta que conducía el guardia de Seguridad Justo Rodríguez.

Para no atropellar a unos niños, el automóvil paró bruscamente. El chofer se bajó del coche y entonces se le echó encima la motocicleta. El chofer y el guardia Rodríguez resultaron gravísimamente heridos.

DOS ACCIDENTES FERROVIARIOS
En la Delegación de policía de la estación del Norte, se recibieron hoy noticias de dos accidentes ferroviarios.

Ocurrió uno en la estación de Ontanares (Segovia), donde chocaron los trenes números 28 y 4.063, quedando varios vagones fuera de la vía. Las máquinas se destruyeron y resultó muerto un empleado del tren 36, llamado Mariano Blasco.

El maquinista y el fogonero del tren 4063 sufrieron también diversas heridas.

El otro accidente fué en Velayos (Avila). El correo procedente de Asturias chocó con un mercancías, pero sin ocurrir desgracias.

INCENDIO EN EL ESCORIAL
En la madrugada última se declaró un incendio en la casa que en El Escorial habitan el médico militar D. Rafael López y el jefe del Centro Telefónico D. Gracián Palacios.

Por estar el agua helada en las tuberías, los trabajos de extinción se hicieron con gran lentitud.

Las pérdidas son grandes. La Central Telefónica quedó totalmente destruida.

HOMENAJE A GOYA
Dicen de Zaragoza que en Ateca se ce-

lebró el Día de Goya, colocando solemnemente una lápida costada por suscripción entre el vecindario.

Del Extranjero

EL PARLAMENTO ALEMAN
BERLIN.—En el Reichstag, el diputado socialista Landsberg insistió en sus acusaciones contra el ministro del Interior, cuando se produjo la intención de von Kapp.

El canceller Marx ofreció abrir una información para comprobar la corteza de lo denunciado.

Por 233 votos contra 174 fué aprobada después una moción de confianza al Gobierno.

UNA INDEMNIZACION A ALEMANIA
WASHINGTON.—Se ha presentado al Senado un proyecto de ley referente a las propiedades de súbditos extranjeros.

En este proyecto se estipula el pago a Alemania de 43 millones de dólares oro, como indemnización por la incautación de varios buques mercantes durante la guerra.

Bolsas y Mercados

DIA 5 DE FEBRERO
MADRID
Deuda 4 % Interior... 69,10
4 % Exterior... 83,00
4 % Amortizable... 86,75
5 % Amortizable antiguo... 92,00
5 % Idem. (1917)... 91,50
5 % Idem. (1926)... 93,75

Obligaciones del Tesoro:
5 por 100 (Enero)... 100,00
5 por 100 (Febrero)... 100,00
5 por 100 (Abril)... 100,00
5 por 100 (Junio)... 100,00
5 por 100 (Noviembre)... 100,00
5 por 100 (Abril 1926)... 100,00

Deuda Ferroviaria 5 %... 100,00
Cédulas Banco Hipotecario 4 %... 100,00
Idem Idem 5 %... 98,50
Idem Idem 6 %... 106,00

Acciones:
Banco de España... 100,00
Hipotecario... 100,00
Hispano Americano... 100,00
Español del Río de la Plata... 100,00
Español de Crédito... 100,00
Compañía Arrendataria Tabacos S. G. Azucarera (grm)... 198,00
Id. Id. (ordinaria)... 100,00
Ferrocarril Norte de España... 131,50
Idem Madrid-Zaragoza-Alicante... 48,00
Sociedad Duro Felguera... 61,25
Metropolitano Alfonso XIII... 114,00
Madridiense de Tranvías... 80,00

Obligaciones:
Azucarera 5 y medio por 100... 94,50
Río Tinto 6 %... 100,00
Peñarroya 6 %... 100,00
Compañía Asturiana 6 %... 100,00
Fábrica de Mieres 6 %... 100,00
F. C. Tángar-Fex 6 %... 100,00
M. rucos 5 %... 100,00

Bonos:
Constructora Naval 6 %... 100,00
Azucarera 6 %... 100,00
A. guntinas 6 %... 100,00

Cambios:
París... 23,75
Londres... 25,47
New York... 25,37
Berlín... 100,00
Suiza... 100,00
Fruselas... 100,00
Roma... 100,00
Lisboa... 100,00

BARCELONA
Obligaciones F. C.
Norte de España 3 %, 1.ª serie... 71,65
Norte de España 3 %, 2.ª serie... 70,45
Norte de España 6 %, Valencianas... 131,50
Norte de España 5 %, Valencianas... 99,75
Asturias-Galicia-León, 3 %, Primera hipoteca... 63,75
Madrid-Zaragoza-Alicante, 3 %... 68,35
Primera hipoteca... 87,50
Madrid-Zaragoza-Alicante, 3 %... 87,50
Segunda hipoteca... 91,00
Madrid-Zaragoza-Alicante 3 %... 102,00
Serie G... 102,00
Madrid-Zaragoza-Alicante, 5 y medio por 100, Serie H... 98,50
Madrid-Zaragoza-Alicante, 6 %... 102,00

BI BAO
Acciones:
Banco de Bilbao... 1.775,00
Idem de Vizcaya... 1.195,00
Sota y Aznar... 100,00
Altos Hornos... 143,00
Resineras... 15,30
Explosivos... 100,00

Oro

Libras... 29,85
Alfonso... 114,50
Francés... 118,50
Dollars oro... 6,18
Idem (Billetes)... 5,85
Pesos cubanos... 5,97

Facilitadas por el Banco Pastor
Corredor de Comercio Colegiado
FELIPE PEREZ RODRIGUEZ
Compra-venta de toda clase de valores. Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuentos, etc.
Agencia Católica, 11, bajo

Sud Atlántico y Chargeurs Reunis

VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR
Próximas salidas para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por modernas y rápidas transatlánticas a doble hélice y 16.000 toneladas de desplazamiento:

PRECIOS EN TERCERA CLASE (Incluidos impuestos)
OUESSANT 9 Febrero
Pesetas 549'80
CEYLAN 22 Febrero
Pesetas 549'80
MOSELLA 6 Marzo
Pesetas 549'80

Precio del billete en tercera clase en camarote: Pesetas 604'90.
Precio del billete en tercera preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación: Pesetas 628'65.

Los pasajeros de tercera corriente tienen también dos comedores, en los cuales son servidos a la mesa por camareros españoles y franceses.

PreCIO en primera clase a Buenos Aires, 1.500 pesetas.

Idem, segunda clase, a Buenos Aires, pesetas 1.150. Ambos pasajes sin impuesto y sujetos a las variaciones del cambio.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE (Hijos)
Plaza de Orseña núm. 2-A.-La Coruña

Tome buen café.

"La Flor de España" (antes "Tibes")

(MARCA REGISTRADA)

elabora todos sus cafés diariamente de las mejores clases que existen

Cuenta además con una máquina de tostar por extracción de cok, que es la más perfecta que se conoce hasta la fecha.

¡Pruébalo y se convencerá! -- San Andrés, 28

Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y DURAZAS, el patentado

Ungüento Mágico
Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 6.-MADRID.

LAMPART & HOLT LINE

The Liverpool, Brazil & River plate S. N. C
Próximas salidas desde la Coruña para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires el vapor.

HOGARTH—El 15 de Febrero
Cada día admitirá pasajeros para los designados puntos.

PRECIOS DE LOS PASAJES (Incluidos impuestos)
Tercera clase... 560'90
Tercera clase en camarotes... 604'90

Los niños menores de 2 años, gratis; y de 2 a diez años pagarán medio pasaje.

Los vapores de esta Compañía disponen de excelentes instalaciones permanentes para los pasajeros de tercera clase y camarotes de 2, 4 y 6 camas, teniendo también a su disposición salones, comedores, cuartos de baño, etc.

Los pasajeros deberán presentarse en la Agencia con CINCO DIAS de anticipación. Se ruega a los pasajeros soliciten las plazas con anticipación

Para todas clases de informes dirigirse a la VIUDA DE DANIEL ALVAREZ — PLAZA DE LUÑO, núm. 24 LA CORUÑA

Litografía e Imprenta

Trabajos comerciales
Tarjetas, Obras, Relieves, Papelaria
Objetos de Escritorio

Roel

Máquinas de escribir diversos modelos
Declaraciones juradas para pago de la contribución de utilidades

Talleres: Carretera de Sta. Margarita Coruña

Sastrería las tres B. B. B.

¿Quiere V. vestir bien y por poco dinero?

Visite esta casa, donde el contrará inmenso surtido en pañería a precios muy económicos, garantizándose corte y confección.

San Andrés, 29

Antes de comprar, vean precios en esta casa

Compañía del Pacífico

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA
PARA LA HABANA
7 Febrero... Oroya Ptas. 551,65
21 Febrero... Orcomia 541,65
7 Marzo... Ortega 541,75
21 Marzo... Orita 541,65
11 Abril... Orduña 551,65
25 Abril... Oropesa 551,65
9 Mayo... Orbita 551,65
23 Mayo... Oroya 551,65
6 Junio... Orcomia 541,65
20 Junio... Orita 541,65

Si siguiendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

PRECIOS EN CAMARA CON DESTINO A LA HABANA
ORTEGA
1.ª clase, desde Ptas. 1.408,35
2.ª " " " " 987,15

Los demás vapores Ptas. 1.608,35 1.059,95

Línea de Francia e Inglaterra

28 Febrero... ORITA — 23 Marzo... ORDUÑA.
4 Abril... OROPESA — 18 Abril... OROYA.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para La Rochelle, Pallice, Plymouth y Liverpool. Se expiden billetes a París, vía La Pallice, y Londres, vía Plymouth y Liverpool.

Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía

Sobrinos de José Pastor, Lda. LA CORUÑA

MALA REAL INGLESA
Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días
con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
ARLANZA 20 Febrero Plas. 609,90 644,90
ALCANTARA 6 Marzo » 609,90 644,90
ALMANZORA 20 Marzo » 609,90 644,90
Los vapores de la Serie D no hacen escala en Montevideo
La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador, magníficos camarotes carrados de día, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles.
Agentes: RUBINE E HIJOS.—La Coruña.—Telegramas y Telefonemas: RUBINE

Compañía Trasatlántica Española
Línea de Cuba-México. Servicio extra rápido de vapores directos con destino a Habana y Veracruz
Próximas salidas de este puerto:
Cristobal Colón. 9 Febrero Alfonso XIII... 16 Abril
Alfonso XIII... 3 Marzo Cristobal Colón. 30 Mayo
Cristobal Colón. 25 Marzo Alfonso XIII... 30 Mayo
Cristobal Colón. 21 Junio
Hacen vapores admiten pasajeros en clases primera, segunda y tercera preferente, distintas categorías y precios, y departamento de equipajes de lujo dotados de todo confort.
Los precios y tercera ordinaria son para HABANA, pesetas 551,65, y para VERACRUZ, 594,90.
NOTAS IMPORTANTES.—Los pasajeros para Veracruz deberán presentar en el Consulado mexicano con la debida anticipación, el pasaporte con una fotografía—seis de frente y tres de perfil—hechas en papel, sin montar sobre cartón, y del tamaño de 5 1/2 por 4 1/2 estimadas.
Con arreglo a la nueva ley de inmigración mexicana, además del importe del pasaje, satisfarán como impuesto pesos 2, con equivalencia en moneda española.
Línea de Filipinas.—El día 6 de Febrero saldrá de este puerto el vapor
C. LOPEZ Y LOPEZ
para Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapoor y Manila.
La conducción de pasajeros a bordo, con los equipajes de mano, es por cuenta de la Compañía.
Para detalles de los itinerarios, dirigirse a la Agencia de la misma, Riego de Agua, 8 y 5.—La Coruña.
También pueden dirigirse a los señores Agentes de Información en los diferentes puertos donde tienen establecidas sus Oficinas, e a las que los pasajeros de tercera ordinaria podrán adquirir billetes provisionales.

Oro
Libras... 29,85
Alfonso... 114,50
Francés... 118,50
Dollars oro... 6,18
Idem (Billetes)... 5,85
Pesos cubanos... 5,97
Facilitadas por el Banco Pastor
Corredor de Comercio Colegiado
FELIPE PEREZ RODRIGUEZ
Compra-venta de toda clase de valores. Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuentos, etc.
Agencia Católica, 11, bajo
Sud Atlántico y Chargeurs Reunis
VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR
Próximas salidas para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por modernas y rápidas transatlánticas a doble hélice y 16.000 toneladas de desplazamiento:
PRECIOS EN TERCERA CLASE (Incluidos impuestos)
OUESSANT 9 Febrero
Pesetas 549'80
CEYLAN 22 Febrero
Pesetas 549'80
MOSELLA 6 Marzo
Pesetas 549'80
Precio del billete en tercera clase en camarote: Pesetas 604'90.
Precio del billete en tercera preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación: Pesetas 628'65.
Los pasajeros de tercera corriente tienen también dos comedores, en los cuales son servidos a la mesa por camareros españoles y franceses.
PreCIO en primera clase a Buenos Aires, 1.500 pesetas.
Idem, segunda clase, a Buenos Aires, pesetas 1.150. Ambos pasajes sin impuesto y sujetos a las variaciones del cambio.
Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España
ANTONIO CONDE (Hijos)
Plaza de Orseña núm. 2-A.-La Coruña

Compañía del Pacífico
PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA
PARA LA HABANA
7 Febrero... Oroya Ptas. 551,65
21 Febrero... Orcomia 541,65
7 Marzo... Ortega 541,75
21 Marzo... Orita 541,65
11 Abril... Orduña 551,65
25 Abril... Oropesa 551,65
9 Mayo... Orbita 551,65
23 Mayo... Oroya 551,65
6 Junio... Orcomia 541,65
20 Junio... Orita 541,65
Si siguiendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.
PRECIOS EN CAMARA CON DESTINO A LA HABANA
ORTEGA
1.ª clase, desde Ptas. 1.408,35
2.ª " " " " 987,15
Los demás vapores Ptas. 1.608,35 1.059,95
Línea de Francia e Inglaterra
28 Febrero... ORITA — 23 Marzo... ORDUÑA.
4 Abril... OROPESA — 18 Abril... OROYA.
Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para La Rochelle, Pallice, Plymouth y Liverpool. Se expiden billetes a París, vía La Pallice, y Londres, vía Plymouth y Liverpool.
Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía
Sobrinos de José Pastor, Lda. LA CORUÑA